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a mua összeülő benemavatkozási 

konferencia 
ehamberlain uj terve a spanyol és csehszlovák hérdések ren- 

dezésére - Sömegesen tartóztatják le a zsidókat lémetország- 
ellenére is tcvább nyomulnak a janánok ban - Az árviz 

(LONDON.) (Reuter.) A világ közfi- 
gyelme ismét a brit fővárosra irányul, 
hol a benemavatkozási konferencia 
fogja megtartani nagyfontosságu tanács 
kozásait Az angol sajtó szerint a mai 
ülésnek történelmi jelentősége lesz, 
mert talán sikerülni fog a legtöbb za- 
vart okozó problémát a spanyolországi 
beavatkozások ügyét végleg kiküszö- 

Az ülésre amelyet máris heves nem- 
zetközi hirlapi vita előz meg, igen gon- 
dosan készült az angol kormány, Az 
Observer szerint brit részről figyelmez- 
tetés hangzott el a Ruai d'Orsay felé a 
43-as spanyol köztársasági divizió visz- 
szaszállitása körül tapasztalt esemé- 
nyekkel kapcsolatban és ezt Páris meg 
is szivleltee Ugyancsak az Observer 
a továbbiakban igy folytatja: 
- Már szinte megszokássá vált, hogy 

a benemavatkozási konferencia lassu- 
ságáért és életképlenségéert általá- 
nosságban a Szovjetet tették felelőssé. 
Most egész jogosan szemrehányás illet- 
heti Párist, mert az, hogy a 43-as spa- 
nyol köztársasági diviziót nem fegyve- 
rezték le és nem internálták, hanem 
felszerelésével együtt visszaküldötték 
Barcelonába, nyilt beavatkozást jelent. 
Nem is csoda tehát, hegy London kény- 
telen volt ez ügyben figyelmeztetni 
Párist, mert ellenkező esetben Réma és 
Berlin jogosan részrehajlósággal vádol- 
hatták volna. Most már csak két meg- 
eldási mód van és pedig azonnal elfo- 
gadni az angol tervet, vagy azonnal 
hatályba helyezni a brit-elasz meg- 

egyezést. 
A gondos előkészületre jellemző, hogy 

a római angol nagykövet, lord Perth, 

tegnap Ciano gróffal kétszer is találko- 
zott, A szivélyes hangnemü megbeszé- 
léseken állitóiag nem is volt másról 

szó, mint a spanyol kérdésről. Lord 
Perth kérte Ciano grófot: hasson oda 
kormányánál, hogy az a beavatkozási 
konferencián az angol önkéntes elszál- 
litási javaslatot elfogadja Erre Ciano 
gróf állitólag igéretet is tett. Hasonló 
szellemü megbeszélés folyt le Ribben- 
trop német külügyminiszter, valamint 
Bonnet francia külügyminiszter és a 
berlini, illetve párisi brit nagykövetek 
között, A tárgyalásokon kialakult el- 
gondoilás állitólag arra mutat, hogy 

Ánglia Franciaország, Itália és a Har- 
madik Birodalom képviselői: Lord Ply- 
mouth, Corbin, Grandi gróf és von 

Dircksen magukévá teszik Chamber- 

lain önkéntes elszállitási javaslatát és 

Franciaország ugyanakkor elfogja ren- 
delni a legszigorubb francia-spanyol 
határellenőrzést. 
- Amennyiben ez megtörténik - 

irja az Evening Standard - ugy a 

semleges bizottságok azonnal Spanyol- 

országba utaznak az elszállitás techni- 
kai keresztülvitelének keontrollja cél- 

jából. 
Ez ugyanakkor azt is jelenti, hogy 

automatikusan életbelép a brit-olasz 
egyezmény is, amelynek eddigi egyetlen 
akasztó oka a spanyolországi olasz ön- 
kéntesek jelenléte volt. A Daily Mail 
szerint a benemavatkozási konferencián 
szóba kerülnek az idegen hajók ellen 
elkövetett bombarmerényletek is. Lord 

.... 

Mijelölték 

Plymouthnak itt egy inditványa lesz és 
pedig az, hogy jelöljenek ki semleges 
bizottságot a sérelmek és kölcsönös 

vádak felülvizsgálására, de csak akkor, 
ha erre a benemavatkozási konferen- 

ciát egyik vagy másik küzdő fél fel- 

kéri Ez a bizottság álljon angolokból, 

norvégekből és svédekből. Ugyancsak 
Londonból közlik, hogy a Havas érte- 

sülése szerint Gorbin francia nagykö- 

üz éreti 

vet és delegátus szóvá tészi a francia 

sésirc jelentkezett 
6000 növendék vizsgahelyeit 

loncscu-Siscstl töldműüvelésüéni miniszter tanulmány- 
utra Bulsárilába utazott 

(BUCURESTI) Tegnap megjelent a 

hivatalos lapban a belügyminisztérium- 

hak az a törvényes intézkedése, amely 

szerint a megyei rendőrségek átmentek 

a csendőrlégió-parancsnokságok irányi- 

tásába. 
Ralea munkaügyi miniszter német- 

országi tanulmányutjáról visszatért a 

fővárosba és átvette minisztériumának 

vezetését. Mitita Constantinescu nem- 

zetgazdasági miniszter viszent a tran- 

silvaniai ipari vidékekre utazott szemle 

körutra. 
Rusciuci hiradás szerint, Jonescu- 

Sisesti földmüvelésügyi miniszter kisé- 

retével együtt Délbulgáriába utazott 

az ottani gabonatermelési viszonyok 

tanulmányozására. A Bulgáriába érke- 

zett minisztert és kiséretét, akik sorra 

tekintik a délbulgáriai gabonatermelő 

helyeket, mümalmokat stb., ünnepélye- 

sen fogadták. 
6000 ÉRETTSÉGIZŐ NÖVENDEÉK 

juniusi érettségi vizsgákra mintegy 

6000 növendék jelentkezett. A vizsgáz- 

tató bizottságokat a nemzetnevelésügyi 

miniszter most állitja össze. Hir szerint 

törvényrendelettel módositják a közép- 

iskolai tantervet és a vizsgáztató bizott- 

ságban állitólag helyet juttatnak a nö- 

vendékek iskolai professzorai egyiké- 

nek is. A vizsgáztató központok Tran- 

silvania területén a következők: 1. timi- 

soarai Goga-liceum, ahol az intézet, a 

német gimnázium, a caransebesi és ora- 

vitai liceumok növendékei vizsgáznak. 

A 2-ös számu vizsgahelyen a timisoarai 

Carmen Sylva liceumban teszik le vizs- 

gájukat az intézet, a piarista gimná- 

zium és a Notre Dame intézet növendé- 

kei. 3. Aradi M. Nicoara liceumban 

vizsgáznak az intézet, a fiu- és leány- 

liceum, a lugoji leánygimnázium, a 

timisoarai zsidő és román liceumok nö- 

vendékei. 4. Az oradeai Gojdu licenm- 

ban az intézet magyar és román tago- 

zatai, a polgári és a beiusi leánygimná- 

zium, a careii és simleuli gimnáziumok 
és a zalaui ref. kollégium tanulói. 6. 
Satumaren az Eminescu liceum, a 
Doamna Stanca leányintézet, a ref. és 
róm. kat. gimnáziumok, a Sincai li- 
ceum és a baiamarei fiu- és leánygim- 
náziumok növendékei vizsgáznak. 7. 
Clujon a Baritiu gimnáziumban az inté- 
zet, a pedagógiai szeminárium növen- 
dékei. 8§. Clujon a Principesa Ileana in- 
tézetben a róm. kat., a ref. fiu és leány 
és az unit. középiskolák növendékei. 9. 
Clujon a Regina Maria liceumban az 
intézet, a Principesa Ileana intézet, a 
turdai leánygimnázium és a cluji róm. 

kat. leányiskola (Marianum) tanulói 

vizsgáznak. 10. Dejen a Muresanu li- 
ceumban a bistritai evangélikus, a na- 
saudi Cosbuc és a gherlai Petru Maior 
intézetek tanulói. 11. Tg.-Muresen a 
Papiu Ilariu intézetben az intézet, az 

Unirea leánygimnázium és ref. kollé- 
gium növendékei. 12. Orastien a Vlaicu 

lceumban az intézet, a devai Decebal 

liceum és a devai leányiskola, a petro- 
senii és bradi liceumok tanulói. 14. Si- 

biuban a Domnita Ileana intézetben az 
intézet, a sibiui evang. liceum, a leány- 

nulói. 15. Aiudon a Maiorescu liceum- 

ban az intézet, az aiudi ref. kollégium, 

a turdai liceum és az albaiuliai róm 

kat. gimnázium tanulói. 16. Blajon a Sf. 

Vasile liceumban az intézet és a dum- 

bravenii liceum tanulói. 17. A brasovi 

Mesota liceumban az intézet, a Saguna 

liceum, a fágárasi liceum és a sighisoa- 

rai leányiskola növendékei. 18. A bra- 

sovi Saguna liceumban a róm. kat. gim- 

názium, a Honterus intézet, a Sf. Gheor- 

ghe-i ref. kollégium, a sighisoarai és 

mediasi német liceumok. 19. Odorheiun 

a S. Iosif intézetben az intézet, a róm. 

kat. és ref. iskolák, a Gh. Duca-i unit. 

kollégium, a M. Ciucului-i és gheorghe- 

nii liceumok növendékei tesznek vizs- 

gát. 
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gimnázium és az albaiuliai liceum ta- 

határvárosok spanyol részrőli bombá- 
zását, anélkül, hogy megnevezné az ed- 
digi merénylők nemzetiségét, illetve 
ideológiai hovátartozását Ugyanakkor 
azonban közli azt is, hogy a francia 
kormány a jövőben minden hasonló 
kisérletet fegyveresen fog megtorolni, 
de határain belül, ami azt jelenti, hogy 
minden gyanus és nem rendszeres légi- 
járatu repülőgépet azonnal tüz alá 
fogja, mihelyt a ífrancia légi- 
területre érkezik. Szóba került a be- 
nemavatkozási konferencia mai ülése a 
brit alsóházban is, ahol Buttler állam- 
titkár egy hozzáintézett kérdésre kije- 
lentette, hogy a brit kormány erősen 
bizik abban a jóindulatban, amelyet 
nagykövetei Róma, Páris és Berlin ré- 
széről tapasztaltak és hogy reméli a 
spanyol polgárháboru teljes elszigete- 
lésének lehetőségét, ami ugyan elég 
későn jött, de még mindig idejében 
Ugyanakkor hangsulyozta azt is. hogy 
Anglia felelős kormánya nem hajlandó 
azokért a brit hajókért, amelyek figyel- 
meztetés ellenére is a hadizónákban 
levő kikötőket keresik fel, felelősséget 
vállalni, bár eléggé fájdalmasan érinti 
az a tény, hogy e hó 14-ike óta már 4 
angol kereskedelmi hajót sülyesztettek 
el és 6-ot rongáltak meg jelentősen. 
Arra a kérdésre, hogy ez a kérdés 

a benemavatkozási konferencián szóba 
kerül-e, Buttler azt felelte, hogy nem, 
mert ez nem állami, hanem kizárólag 
magánügy és pedig azoké a hajózási 
vállalatoké, amelyek a nyereség remé- 
nyében kockára teszik gőzöseiket. 

MIKOR LÉP ÉLETBE A LON- 
DON-RÓMA-I EGYEZMÉNY? 

(LONDON.) Az alsóházban Baker 

munkáspárti kérdésére Buttler a kor- 
mány nevében kijelentette, hogy ugy 
London, mint Róma az angol-olasz 

egyezmény minél előbbi életbelépteté- 

sén fáradoznak. Hir szerint az egyez- 
mény életbeléptetése azonnal megtörté- 

nik, mihelyt a Spanyolországban har- 
coló önkéntesek hazaszállitása megkez- 
dődik. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

odaérkezett hirek szerint az angol ki- 
rályi pár egyre jobban közeledő párisi 

szág óriási arányu előkészületeket tesz 
CHAMBERLAIN BÉKETERVE 

Beavatottak ugy tudják, hogy Cham- 
berlain az öt nagyhatalom képviselőivel 
karöltve tervezetet készit a spanyol és 
cseh kérdés elintézésére és ezenkivül az 

olasz-francia viszonyt is rendezni óhajt 

ja, A spanyol határok ellenőrzését pe- 
dig megszigoritanák és az idevonatkozó 
burgosi és barcelonai kormányok vála- 
szát várják. A Daily Mail szerint Olasz- 

ország és Jugoszlávia a Berlin-Róma-i 

tengely alapján álló uj szerződést ké- 

szülnek kötni. Ehhez később csatlako- 

zásra hivnák fel Romániát, Göröger- 
szágot, Bulgáriát és Törökországot. 

Egyesült Allamok kormánya a spanyol- 
országi nyilt városok bombázása ügyé- 
ben hozzá intézett jegyzékre válaszolva 
kijelentette, hogy hajlandó elősegiteni 
a kérdés békés elrendezését és közre- 

müködni az idevonatkozó nemzetközi 
bizottságban. 

Angol veszteségek Spanyelország, 
ban 

(BURGOS) A nemzetiek változatla- 

Szerda 
ledraól 

látogatásával kapcsolatosan Franciaor- 

Londonból jelentik azt is, hogy az 

nul tovább folytatják előnyomulásukal 



a köztársaságiak heves ellenállása da- 
cára. A spanyolországi helyzettel kap- 
csolatosan Butler az angol alsóházban 
kijelentette, hogy a polgárháboru kez- 
dete óta a spanyol vizeken három ke- 
reskedelmi angol hajó sülyedt el, 10 
sulyosan, 43 könnyebben megrongáló- 
dott, Összesen 21 ember vesztette éle- 
tét a támadásoknál, köztük 13 angol 
alattvaló A Franco-kormánynál öt 
esetben tiltakoztak. 

Tatarescu és Halifax tanácskozása 

(LONDON.) (Reuter.) Tatarescu volt 
román miniszterelnök tegnap délelőtt 
felkereste lord Halifax brit külügymi- 
nisztert és vele 1 órás megbeszélést 
folytatott. A tárgyalásokról nem adtak 
ki hivatalos jelentést. 

Tatarescu tiszteletére Asauit lord és 
felesége dinert adtak, amelyen számos 
előkelőség jelent meg. A román követ- 
ség ugyancsak dinert rendezett Tata- 
rescu tiszteletére, amelyen a francia, 
lengyel, török, csehszlovák, görög és 
jugoszláv követek is megjelentek. 23-án 
Halifax ad dezsőnét Tatarescu tiszte- 
letére. 

Jön. Jön. PREMIER: 
Edgar Wallace világ- 
hirü regénye filmen a 

Jön. 

Dadosó püspök 
titka 

A francia-olasz közlekedés 

(RÓMA,) (Stefani.) Azokkal az elter- 
jedt hirekkel kapcsolatban, melyek sze- 
rint közelebbről ismét felveszik a 
Ciano-Blondel tárgyalások fonalát, il- 
letékes helyről közlik, hogy a jelenlegi 
viszonyok mellett ez nem látszik idő- 
szerünek. Az e témáról iró Tribuna 
megjegyzi, hogy addig, amig a francia 
sajtó nem szünik meg gyanusitásaival 
és ékverési kisérleteivel, addig szó sem 

lehet egy Róma-Páris közötti komoly 
közeledésről. 

- A baloldali lapok ugyanis - mondi 
ja a Tribuna - miután látják, hogy a 
Berlin-római tengely szilárd, most 
Belgráddal és Budapesttel kisérletez- 
nek, elakarva hitetni azokkal, hogy 
Németországnak különleges tervei van- 
nak, amelyeket Róma segélyével akar 
keresztül vinni. Idővel azonban ezekről 
is ki fog derülni, hogy csak rémlátások, 
vagy reosszindulatu kitalálások voltak. 

Egyre erőteljesebb hangnemben 
tárgyalják a csehszlovákiai esemé- 
nyeket a német lapok 

(BERLIN.) (DNB.) A német sajtó egy- 
re erőteljesebb és ingerültebb hang- 
nemben ir az utóbbi napok csehszlovák 
vonatkozásu eseményeiről. A „Völ- 
kischer Beobachter" szerint idegekre 
menő türelmi jáék folyik, amelyet 
azonban nem tanácsos egy 75 milliós 
nemzettel szemben sokáig megkisérel- 
ni. A Berliner Börsenzeitung azt irja, 
hogy az a mód, ahogy a szudéta néme. 
tekkel a német köszöntés és a fehér 
harisnya viselése miatt a karhatalmi 
osztagok elbánnak, tökéletes ellentéte 
azoknak a kormány részéről kiadott 
megnyugtató kijelentéseknek, amelye- 
ket az Londonnak és Párisnak szánt, A 
mai értesülési lehetőségek mellett hiá- 
ba való titkolási kisérletezés ez, ame- 
lyet Prága is nagyon jól tud és ha 
mégis teszi, ezt ugy kell venni, hogy 
szándékosság is rejlik mögötte. 
(BUDAPEST.) (MTI.) A magyar sajtó 

is rendkivül elégedetlen hangon ir ar- 
ról, hogy a csehszlovák belügyminisz- 
térium a „Kárpáti Hiradó" és a „Ma- 
gyar Hiradó" cimü lapokat 4 hónapra 
betiltotta. 
(RÓMA) (Stefani.) A Giornale dlta- 

lia tegnapi cikkében azt irja, hogy fe- 
lelős csehszlovák tényezők hozzájárulá- 
sával a Narodny Noving cimü lap va- 
lóságos izgató hadjáratot inditott a 
kisebbségi törekvésekkel szemben, ami 
csak károsan befolyásolja a kormány 
és a szudéta németek közötti tárgyalá- 
sokat. 

(POZSONY.) (Csehszlovák T. I.). A 
belügyminisztérium elkoboztatta a 
Slovac cimü tót néppárti hivatalos teg- 

Franciaország-Németország 
ülést, 
beszédek hangzottak el. Dusch báró, az 
egyesület német elnöke bevezető szó- 
noklatában a következőket mondotta: 

egész emberiség hálás lenne, ha meg- 
valósulna. 
több valóban 

élesen támadta ujabb a nemzetiségeket, 
korlátozó intézkedései miatt. 

Német repülőgép kényszerleszállása 
(PRÁGA) A Ceteka ügynökség jelen- 

tése szerint egy német repülőgép teg- 
nap Pilsenben kényszerleszállásb vég- 
zett és a vizsgálat lefolytatásáig a gépet 
lefoglalták, a pilótát pedig őrizet alá 
vették,. Ugyanakkor prágai illetékes 
körök cáfolják azt a hirt, hogy a szov- 
jet egyik vezető katonai kiküldöttje 
Csehszlovákiába érkezett volna. Hason- 
lóképpen azt is, hogy csehszlovák re- 
pülőgépek ujabban elszállottak volna 
német terület felett Cáfolják azt a 
hirt is, hogy a szovjet állitólag Len- 
gyelországot szerette volna rábirni 
fegyveres támogatásra Csehszlovákia 
megtámadása esetén. Ez a hir egyéb- 

Mikecz Ödön magyar igazságügy- 
miniszter nyilatkozata berlini 
tapasztalatairól 

(BUDAPEST.) (MTI) Mikecz Ödön, a 
magyar kormány igazságügyminisztere 
tegnap érkezett vissza több napos ber- 
lini látogatásáról, amelyről a legna- 
gyobb megelégedéssel nyilatkozott a 
sajtó munkatársai előtt. 
- Berlinben mondotta -a leg- 

melegebb barátságot tapasztaltam nem- 
zetünk és kormányzónk iránt. Különö- 
sen meghatott az, mikor a jogakadémia 
diszvacsoráján Frank birodalmi mi- 
niszter a 70 éves születése napját ülő 
Hortay kormányzót pohárköszöntőben 
éltette. Meg vagyok győzödve - fe- 
jezte be Mikecz igazságügyminiszter - 
hogy a barátság a két nemzet között 
állaadó marad és az idők folyamán 

ként is egész komolytalanul hangzik. 

(BADEN BADEN.) (DNB) Baden Ba- 
denben tartották meg az ezidei első 

egyesületi 
amelyen igen figyelemreméltő 

- Én és barátaim hiszünk az együtt- 
müködés lehetőségében, amelyért az 

Páris felől egyre több és 
szép szó hangzott el az 

utóbbi időben és Németország hálás is 
ezért. 
Nagy tetszést aratott Pierre Benoit 

akadémikus és iró történelmileg meg- 
alapozott beszéde is, amelyben kimu- 
tatta, hogy a két nemzetet együttmükö- 
désre intheti a mult, mert Európa min- 
dig akkor fejlődött rohamosan, amikor 
Berlin és Páris a legjobb egyetértésben 
voltak egymással. 

Jön. Jön. PREMIEK: 
Edgar Wallace világ- 
hirü regénye filmen a 

Jön. 

Dadogó püspök 
fitka a 

AZ UJ ANTISZEMITA-HULLÁM 

(PÁRIS) A francia lapok szerint az 
antiszemita-hullám Németországban 
ujra egyre erősödik. A Figaro szerint 
közel 50.000 ausztriai lakost küldtek 
internáló táborba, nagyrészt zsidókat. 
Ugyanakkor a zsidóságot kitiltották a 
német tőzsdékről és nagykereskedelmi 
piacokról. A forgalom zavartalan lebo- 
nyolitása céljából, csupán annyit enge- 
délyeznek, hogy zsidók árja megbizot- 
takkal képviseltessék magukat a tőzsdé- 
ken. 

ROOSEVELT És A ZSIDŐ- 
KÉRDÉS 

Roosevelt államfő julius közepére 30 
állam részvételével világértekezletet hi- 
vott össze a svájci Evianba a zsidőkér- 
dés ügyében. Remélik, hosv a meghi- 
vott Németország is képviselteti magát 
legalápb megfigyelőkkel. Roosevelt fő- 
leg a zsidó menekültek letelepitésének 
kérdését kivánja mesoldani, Németor- 
szágtól pedig kieszközölni, hogy a ki- 
vándorlók az egzisztenciájuk megalapo- 
zásához szükséges vagyonokat maguk- 
kal vihessék. 

A DANZIGI ÉVFORDULÓ 

Ugyanakkor Danzigból jelentik, hogy 
Hess, Hitler helyettese látogatásra oda 
érkezett és tegnap nagy ünnepélyesség- 

e jegyzékével, 

gel ülték meg a nemzeti szocialista ura- 

napi számát Sidor Károly képviselő 
vezércikke miatt, amelyben a kormányt' 

szandátok és iáemei "véni árás tesolsséttan sk 

Cluj, fa Reg. eedinand 46. szetezketök ééc Rémni. 
szandalon számonként 3 lejtői kapfhatók, 

egyre erősödni feog. 

A Baden-badeni francia--német baráti 
egyesületi ülés : 

lom ottani győzelmének ötéves évfor- 
dulóját. 

A japán khadvezetőség terve: Huinan 
sziget elfoglalása 

(TOKIŐ,.) (Domei.) A legfelsőbb hadi- 
tanács tegnap rendkivüli ülést tartott, 
amelyen a hadvezetés Igenergikusabb 
folytatását határozta el és eauben azt 
is, hogy kiszélesiti a hadizónákat ugy a 
szárazföldön, mint a tengeren. E hatá- 
rozat értelmében Ugaki tábornok kül- 
ügyminiszter már is értesitette a tokiói 
diplomáciai testületeket az uj hadizónák 
határáról, amelybe beleesik Huinan szi- 
gete is, amelynek elfoglalása ellen 
Craigie brit nagykövet egy izben már 
tiltakozott. 

Halászat a hadihajók árnyékában 

(TOKIÓ.) A japán minisztertanács 
foglalkozott a szovjet kormány azon 

amelyben kifogásolja a 
a halászati egyezmény japán részről 

való értelmezését és elhatározta, hogy 
ragaszkodik álláspontjához és a part- 
vidéki halászbárkáit hadihajóival fogja 
szükség esetén megvédeni. 

Nanking bombatüzben 

(SANGHAI.) (Exchange Telegraph.) 
Kinai repülőgépek tegnap sikeres bom- 
batámadást intéztek a japán kézen lévő 
Nanking ellen és annak katonai jellegü 
épületeit erősen megrongálták. Igen 
sok halott és sebesültje is van a táma- 
dásnak. 

Nem csökken az árvizveszély 

(PEKING.) (China Mail.) A Sárga- 
folyó és Jangcekiang áradása egyre 

tart és egyre növekszik az elöntött ár- 

terület is. Külföldi szakértők szerint a 

kár felbecsülhetetlen, mert az áradat 

olyan vidékeket tett tönkre, amelyek 

eddig nem kevesebb, mint 18 millió 

embernek juttattak biztos megélhetést. 

Az árviz ellenére is... 

(TOKIÓ.) A japán csapatok az árviz 
ellenére is folytatják előnyomulásukat, 
bár az ár valósággal uj hatalmas med- 
ret ásott magának. A légi támadások is 
változatlanul folynak tovább. A japán 
kormány a külföldi hatalmakhoz jegy- 
zéket küldött, amelyben bejelenti, 
hogy haditevékenységét folytatja és a 
hadmüveleteken a külföldiek gondos- 
kodjanak alattvalóik biztonságba helye 
zéséről, 

Bonnet francia külügyminiszter teg- 
nap a japán követet fogadta és kijelen- 
tette, hogy Franciaország kötelezettsé- 
geit betartva, nem kiván beleszólani a 
távolkeleti harcokba. 

svfolyam., 1938. JUNIUS 22. 

rel) Es sherrei zajlottak e 
Ciu légvédelmi ávua. 

kér atok 
(CLUJ.) A második légvédelmi gya- 

korlat Clujon tegnap a déli órákban 
majd este fél 10 körül a legteljesebb 

'sikerrel zajlottak le Az uccák elnép- 
telenedése a fény kioltása és az éjsza- 
kai gyakorlatoknál a város teljes el- 
sötétedése, a harangok és szirénák jel- 
zésére, villámgyorsan történt meg, 
mert a város lakossága fegyelmezetten 
alkalmazkodott az idevonatkozó hatósá. 
gi előirásokhoz. Közben a 10 percig 
tartó gyakorlatok alatt a katonai és 
polgári hatóságok közegei próbatáma- 
dást hajtottak végre, ugyancsak prog- 
ramszerüen. A légvédelmi napokat 
iránvitó és végrehajtó hatósági köze- 
gek teljes elismerést érdemelnek. 

z mzazzzzzme 

- Hibaigazitás. A világbajnoksággal 
kapcsolatosan tegnapi számunkban 
világbajnoki torna két leghiresebb kő. 
zépcsatárának: a magyar Sárosi dr.-nak 
és az olasz Piolának arcképét közöltük 
A képek aláirásai technikai okok foly- 
tán elcserélődtek, amit ezalkalomma, 
helyesbitünk. 

Szentllonai reltely. 
Hol halt mesg Nápolcon ? 
(PÁRIS.) Egy Nugess nevü történelem 

tanár ellen Párisban pert inditott há.- 
rom történelmi nevü család: az angol 
Hudson Lowe ezredes leszármazottja, a 
francia Robeaud-család nesztora és a 
párisi herceg. Szegény Nugess ugyan- 
csak izzadhat, ha ki akarja mosni ma- 
gát a vád alól, amely nem csekélyebb, 
mintha a tanár valami betörést követett 
volna el, mert halottgyalázást, a történe 
lem meghamisitása, leszármazottak el- 
leni becsületsértés és még több igen 
csinos büntett vádját emelték ellene 
csak azért, mert azt merte állitani, hogy 
Bonaparte Napoleon nem halt meg 
Szent Ilona szigetén, hanem idejében 
elmenekült onnan és egy Robeaud nevü 
hasonmása vállalta számüzetéset az is 
halt el helyette a magányban. 

A Napoleon-legenda már évtizedek 
óta izgatja a beavatottakat és előttünk 
fekszenek a bizonyitékok, hogy már 
Fouché, a volt francia rendőrminiszter 
is kerestette annakidején Napoleon ha- 
sonmását, aki volt, létezett és gyakran 
dolgozott sőt szélhámoskodott is a 
nagy hadvezér nevében, Baleycourt an- 
gol város tulajdonában ma is meg- 
van egy eredeti kézirat, amely igy szól: 
- „Robeud Ferenc, született Baleycourt 
ban és meghalt Szent Ilona szigetén... 
A halálozás dátumát kivakarták, de va- 
lószinü, hogy ez a kelet 1821 május ötö- 
dike, vagyis Napoleon elhalálozásának 
napja. Miss Maud Richie, aki rokoni őse 
volt a párisi hercegnek. állitólag látta 
Napoleont Párisban, mégpedig jóval a 
szentilonai fogságba vetése után. Nu- 
gess azt állitja, hogy Napoleon igenis 
megszökött a szigetről, még pediz őrző- 
je, Hudson Lowe angol ezredes hozzá- 
járulásával és Bécsben halt meg, még- 
pedig ugy, hogy mikor át akart mászni 
egy keritésen, hogy viszontláthassa fiát, 
a Sasfiókot, a palotaőr rálőtt és halálra 
sebezte. Hogy egy Wagner nevü őr tény 
leg agyonlőtt egy embert Metternieh 
palotájának keritése mellett, ez tény, 
de, hogy ki volt az áldozat, nem tudni, 
mert a halottat azonnal eltemették 
A Nugess-per tehát megindult és mi- 

óta a világ áll, nem volt ehhez hasonló 
per még Sohasem. A tárgyaláson ott lesz 
az egész tudományos világ. 

..... 

- Minisztertanács a jachton. Istam- 

bulból jelentik: Atatürk török állam- 
fő tegnap délután a Savarona államfői 
jacht fedélzetén minisztertanácson el- 
nökölt, amely főleg az alexandrettei 

szandzsákság ügyével foglalkozott 

- Sajtóügynökségek nemeztközi ér- 
tekezlete Oslóban. Az oslói egyetemen 
most nyilt meg a nemzetközi sajtóiro- 

dák hatodik nagy értekezlete, amely- 
nek napirendjén fontos szakmai kérdé- 
sek szerepelnek. 

-- 
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messiásvárás 

VII. évfolyam, 1935. JUNIUS 22. 

A költők ajkán gyakran hangzik el 
a szó: Messiás és mi is ebben az értel- 
mezésben óhajtunk élni a kifejezéssel. 
Nem szándékunk senkinek kialakult val 
lásos felfogását és hitét sérteni a legki- 
sebb mértékben sem. A szó maga hé- 
ber eredetü s jelentése: felkent. Ami- 
lyen például a király is, akit fel szok- 
tak kenni, drága kenettel felséges hiva- 

tása megélésére. A messiásfogalom leg- 
először Jézus születése előtt mintegy 
750-700 táján született meg az Ő-tes- 
tamentum egyik legnagyobb prófétá- 
jának: Ézsaiásnak a lelkében és prófé- 
ciájában, Jelentése körülbelül igy ad- 
ható vissza legmegfelelőbben: A hon, a 

nemzet, mint drága leányzó, csak képes 

lesz egy olyan felkent létrehozására, aki 

meg tudja szabaditani övéit, hazáját, né- 

pét idegen ellenségek hatalmától. Így a 

felkent, vagy messiás fogalma lehet egy- 

felől vallásos fogalom is minthogy vég- 

eredményben minden teremtésnek és al- 

kotásnak forrása az Isten, de ugyanak- 

kor egy közösségnek, vagy népi életnek 

a körébe vezet minket oda, ahol ma is 

minden nemzetnek a gondolkodása és 

élete végbemegy. 

A béberek mindig várták azóta és vár 

Junius 23.-án 

sével kapcsolatosan, a lapokban meg- 
jelent néhány ismertető, elismerő, bi- 
ráló sor, de a recenzió sem tudta mindig 
megvalósitani a szerző, vagy a kiadó 
nemes szándéku cselekvéseit. Az ujon- 
nan megjelent könyv néhány napig a 
könyvkereskedések kirakatait diszitette, 
majd az üzlet raktáranyaga lett, később 
a pincében porosodott, az egerek társa- 

ják ma is a messiást, aki nekik, mint ságában és a feledés homálya berult a 

népnek, felkentjük és bajaikból meg- 

szabaditójuk leend, És valóban ennél a 

vágyakozásnál nagyszerübbet máig sem 

találtak ki más népek sem. Tudniillik, 

minden nép létrejött, fentmaradt és ki- 

alakul valamilyen, az emberiség életé- 

re nézve fontos célból. Ez élethez hoz- 

zájárul a külső hatás is az idegenek ré- 

széről; de minden népnek a keble mé- 

lyén szunnyadoz vagy onnan megszüle- 

ük és előtör az ő általa kitermelhető leg 

nagyszerübb ember, vagy emberek so- 

rozata, Ez, vagy ezek aztán a messiá- 

sok, akik az illető népnek és nemzetnek 

az életét kifejlődésre segitik s lehetővé 

teszik az illető nép legnagyobb szabad- 

ságát és legboldogabb életét. Ennek a 

messiásnak, vagy ezeknek a messiások- 

nak azonban nem idegenből, nem a ma- 

gasságból, hanem a nép és nemzet életé- 

nek a mélységeiből kell megszületniök 

s magukon kell hordaniok az illető nép 

minden drága és fenkölt tulajdonságát 

és igazi értékét. Kivülről nem jöhetnek 

mert lélekben és szivben teljesen ösz- 
sze kell olvadniok azzal a nemes emaberi 
hivatással, amire maga a nép és nemazet 
van elhiva. Amint a növényi élet terén 
a tölgy- és cserfafélék lassanként kiter- 
melték az óriási tölgyet, amelyben ben- 
ne van e növényfélék minden kiváló- 

sága s melyre bámulva tekint az em- 
ber nagyszerüsége miatt... Igy van az 
a népek sokaságában is. Idővel, a szen- 
vedések és megpróbáltatások révén ugy 
elmélyed egy-egy fiában vagy leányá- 

szerzőre és a könyvre is. Néhány évvel 
ezelőtt azonban a nyomtatott szó, a 
könyv jelentőségét, kutlurértékét fel- 
ismerték és rendszeresiteni kezdték a 
könyv hivatalos ünnepét. Először csak 
Könyvnapot, később Könyvhetet, ma 
már pedig Könyvhónapot rendszeresi- 
tettek és rendeznek, hogy a közönség, a 
közvélemény minél szélesebb körben 
nyerjen ismeretet, szerezzen tudomást a 
megjelent könyvről és annak tartalmá- 
ról és hogy fokozza az érdeklődést, az 
olvasnivágyást, a tudásszomjat. 
Romániában a könyv jelentőségének 

megünneplése gondolatát II. Károly 
király Őfelsége vetette fel, 
ország közállapotainak megjavitása, 
egészségesebbé való tétele érdekében 
kifejtett munkássága és sokoldalu ural- 

kodói gondja mellett 

talmát megismerje. 
magas kezdeményezésére 

könyvkiadó-vállalatot, 
év óta nagy lelkesedéssel és szeretette 

ban minden nép és nemzet, hogy e ki- 
válóságok által közelebb jut földi cél- 

jához, amely földi cél a mi felfogásunk 
szerint nem lehet ellentétben az ő egye- 
temes örök hivatásávall. Még azt is 
mindhatnónk, hogy minden igazi emberi 
hivatásnak lehetnek és vannak messiá- 
sai, akik lassanként lehetővé teszik, 
hogy a világ életében fokozatosan állan- 
dósuljon a rend, igazság, bölcesség, jó- 
akarat, a jog és a szeretet uralma. E 
messiások abban mind megegyeznek 
egymással hogy a jót akarják megvaló- 
sitani, azt a jót, amelynél fogva az a 
közösség, amelyben élnek, hivatásának 
élhet Nem minden hadvezér és elnyo- 
mó egyszersmind messiás is tehát, mert 
az összes messiások egy közös jóra tö- 
rekednek végeredményben: az ember- 
testvériség megvalósitására, 

Jézus is és Buddha is ilyen egyetemes 
messiások voltak és ha ők sok szenvedés 
árán, mély lelki tartalommal kitermel- 
ték a testvériség nemes fogalmát, tő- 
lünk méltán várja népünk, nemzetünk 
és a nagy világ, hogy ma megvalósitsuk 
népeink szabad, 
élete utján a kölcsönös barátságot, ahol 
nincs szolga és nincs elnyomó, hanem 
minden nép élhet az egész érdekében a 
saját maga feladatai megoldásának. Vár 
ja a világ, minden nép várja a messiá- 

önálló és igazságos 

támogatja a fiatal. tehetségek törekvé 
seit, elősegiti az ifju irónemzedék szel 
lemi termékeinek kiadását és tevékeny 
ségével megfelelő irói 
illetve a könyv megirásával és kiadá 

ellenszolgáltatást is biztosit részükre. 

hogy a közönség érdeklődését, 

s 23-án nultla meg H. 
királ Oiclsésc a lővárosban 

a nomániai Rönyvnónapot 
(BUCURESTI.) Még nem is olyan 

régen, valamely könyenek a megjelené- 

dki az 

sem feledkezett 
meg a könyv és annak irói, szerzői je- 
lentőségéről és fontosságáról. Az ural- 
kodó még ürónörökös korában állandóan 
élénken érdeklődött az irodalmi, tudo- 
mányos és szakkönyvek iránt. Gyakran 
kereste fel a nevét viselő alapitványi 
intézményt, ahol az irók társaságában 
gyönyörüséggel szemlélte meg a könyv- 
ritkaságokat és megkérte az irókat arra 
is, hogy legujabb könyveiket rendsze- 
resen küldjék meg neki, hogy azok tar- 

II. Károly király 
alapitották 

meg az Editura Fundatiilor Regala 
amely néhány 

tiszteletdijat, 

sával kapcsolatosan megfelelő anyagi 

A könyv ünnepe kitünő alkalom arra, 
figyel- 

mét a kultura felé irányitsa, olcsó áron 

Károlu 

értékes szellemi terméket juttasson el a 
közönséghez és felhivja a nagyralátók, 
a külföldi termékek iránt rajongók fi- 
gyelmét arra a körülményre, hogy léte- 
zik belföldi, valódi romániai irodalom 
is, amely legalább is olyan érdekes és 
Ttékes, mint a külföldi, következés- 

képpen tehát minden támogatást meg- 
érdemel. A romániai Könyvhónap alkal 
mat ad arra, hogy a közönség megismer 
je a kiváló belföldi irókat, az iróknak, 
szerzőknek pedig lehetőséget arra, hogy 
közvetlen érintkezésbe, kapcsolatba jus- 
sanak az olvasóközönséggel, hogy szer- 
zői kézirásukkal ékesitsék a megvásá- 
rolt könyveket és hogy értekezleteket 
tartsanak, eszmecseréket folytassanak le 
a kulturális élet időszerü kérdéseiről és 
eseményeiről. A könyv ünnepe lehető- 
séget nyujt az iróknak is, hogy élvezzék 
a legmagasabb királyi támogatást és 
érdeklődést, fokozott lelkesedéssel foly- 
tassák munkájukat és mélyebben át- 

a 

emelésére irányuló hivatásuk teljesi- 
tését. / 
Romániában ebben az évben a 

Könyvhónapot junius 9-én tervezték 
megnyitni a P. Senatuluion külön erre 
a célra létesitett csarnokban. Az épitési 
munkálatokat azonban nem tudták a 
kellő időre befejezni és ezért a Könyv- 
hónap megnyitását junius 23-ra halasz- 
tották el, amikor is II. Károly király 

Öfelségének személyes jelenlétében, a 
tudósok és irók, a szellemi világ előke- 
lőségeinek és előreláthatólag hatalmas 
közönség érdeklődése mellett nyitják 
meg a könyv ünnepét. A Könyvhónap 
kiállitási csarnoka ebben az évben sok- 
kal nagyobb befogadóképességü lesz, 
mint a megelőző években és igy alkal- 
mat ad minden irónak arra, hogy összes 
munkáiból, külön gyüjteményes kiálli- 
tást rendezhessen és bemutathassa szel- 
lemi tevékenységének minden termékét, 
A Könyhónap kiállitási csarnokába be- 
mutatják az irók fényképeit, az életrajzi 
adataikat tartalmazó közleményeket ées 
eredeti kézirataikat is a látogatóknak 
és az olvasóknak, akiknek igy átfogóan 
szemléltető képük lesz nemcsak a köny- 
vekről, hanem azok szerzőiről , az irók- 

ról is. 
-- érezzék a népkultura szinvonalának 

os 

aztám szétverte barál 

(CLUJ.) Erdélyi Illés a bihorme- 
gyei Sanlazar község nyalka, de sze- 

gény gazdalegénye évek hosszu során 

keresztül a falu legszebb leányának, 
Romocea Annának az ablaka alá 
járt „köpködni". Vagyis udvarolt - 

igy mondanák ezt a virágos városi nyel 

ven. - A leány eleinte szivesen fogaa- 

ta az udvarlást és már ugy látszott, 

hogy nemsokára egy pár is lesz belőlük, 

de valahol a háttérben összekuszálta 

életük nyugodt fonalát a végzet és egy 

szép napon nagy bajról suttogtak a fa- 

luban, 
A kikosarazás 

Ugy suttogták a padkákon, a barát- 

ságos tüz fénye melett a jólértesült és 

1 szaporán járó nyelvek, hogy Erdélyi 

- Illés meg is kérte a leány kezét, de an- 

nak apja kiutasitotta házából és állitó- 

lag a leánynak is másfelé fordult volna 
már a szive. 

nehány éves legény egy szép. 

a zöld cédulát, 

— 
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a 

sokat.. A ma vajudása messiásvárás. 

Dr. Kiss Elek. 

szabadságoi kért és hazantazott, 
alval és a templomba kMer- 

sette be a nászmenetet a kikosarazoti kérő 
haját és bevonult katonának, Teltek- 
multak a napok, egészen addig, amig le- 
velezőlapot nem kapott a legény hazul- 
ról, amelyben bejelentették az ottho- 
niak, hogy lakzi készül a faluban. Ana 
Romocea megy férjhez Gál Ambrus 
gazdálkodóhoz, 
Erdélyi nem sokat habozott. Szabad- 

ságot kért „családi ügyek" miatt és 
hazautazott. Egy nappal az esküvő előtt 
összeszedte barátait, számszerint 15-öt 
és megbeszélte velük a haditervet. 

Másnap délben felvirágozva felszal- 
lagozva a templom felé indult a menyeg 
zői menet. Minden csendes volt, egy jel 
sem mutatta a készülő „tragédiát." Er- 
délyi ott állott a templom ajtajában és 
várta a párt. Abban a pillanatban, ami- 
kor az a templom elé ért, kiugrott a 
sorból, nekirohant a jegyespárnak és 
el kezdte őket ütlegelni. Barátai sem 
voltak restek, el kezdtek dolgozni. mint 

De komolyabb bonyodalom egylőre a cséphadaró. Mint egy megbolygatott 
nem lett az ügyből, Az alig husz és egy- nyáj, ugy futott szét a nászmenet. A 

illetve legnagyobb részük a templomba futott 

számára kissé borus napon megkapta be a pappal az élen és magukra zárták 
összepakkolt frissen az ajtókat. Ekkor azután előkerültek a 

ácsolt katonaládájába, levágatta göndör karók és a legények ostromolni kezdték 
a templomot. 

De a csendőrök kellő időben léptek 
közbe és lefogták a legényeket. Vallásos 
szertartás megakadályozása miatt indult 

eljárás a legények ellen, akiket az ora- 

deaj polgári törvényszék, tekintettel ar- 

ra, hogy ez a vád megdőlt, mivel a le- 
gények csak a menetet zavarták meg és 

nem az egyházi szertartást, felmentette 

a legények nagyrészét. 
Az itélet 

Csupán Erdélyi Illés, Erdélyi Viktor, 

Erdélyi János, Szilágyi József és Zsák 

János ügyében nem hangzott el akkor 

itélet, mivel ezek nem jelentek meg a 

tárgyalásokon. A fennálló rendelkezé- 

sek értelmében az ügyet aztán a helyi 

katonai törvényszékhez tették át a pol- 

gári hatóságok, amely tegnap foglalko- 

zott vele. A törvényszék dr. Rebrea- 

nu Traian védőügyvéd beszéde után 

tekintettel arra, hogy egy ügyben csak 

egyféle itélet lehetséges és tekintetbe 

céve, hogy ez a vád sem nyert bebizo- 

nyitást, felmentette mind az öt vádlot- 
tat az ellenük emelt vádak alól. 



í 

Shelly felállott és jelentős pillantást 
vetve Peggyre, hozzákezdett a nyomo- 
zás ismertetéséhez: 
- Nem tagadom, ha miss Peggy Bale 

val nem találkozom és sir Dawis nem 
hitt volna olyan kitartóan Bale ártat- 
lanságában, akkor talán nem is indul- 
tam volna el azon az uton, mely a szov- 
jet kémszolgálat leleplezéséhez vezetett. 
Amikor Bale holttestét és az iratokat az 
autóban megtalálták akkor én is azt 
hittem, hogy Bale bünös, Az volt a fel- 

ésem, hogy Bale kényszeritő körül- 
mények folytán abba a helyzetbe ke- 
rült, hogy engedelmeskednie kellett va- 
lamilyen titkos hatalomnak. Arról is 
meg voltam győződve, hogy a lopást 
csak Bale követhette el, mert elfogad- 
tam a portás vallomását, hogy Bale 
visszatért az épületbe és a gyanutlan 
őrt leütve, kulcsával kinyitotta a pénz- 
társzekrényt Arra nem is gondoltam, 
hogy Bale köpenyében Szergej Gogoly 
tért vissza és őt tévesztette össze a por- 
tás Bale-val. 

Később olyan kérdések merültek fel, 
melyek mindinkább meggyőztek Bale 
ártatlanságáról. Elsősorban miért ütötte 
volna le Bale az őrt? Hiszen az ismerte 
és nyugodtan bemehetett volna a szo- 
bába másodszor, miért hagyta Bale a 
kulcsát a nyitott ajtóban, holott másnap 
korán reggel észrevétlenül visszatehette 
volna az iratokat? Azután miért szórta 
ki az iratokat? Ő tudta volna, hogy mit 
Keres. Ha pdig ezzel a gyanut el akarta 
volna terelni, akkor miért hagyta kul- 
csát a zárban? 
A főnök közbevágott: 

- Érdekelne, mi volt az ön vélemé- 
nye, amikor Bale-t az autóban megta- 
lálták? 

- Azután beszéltem miss Bale-val, 
végképpen nem fogadhattam el a mi- 
nisztériumnak a véleményét, mely sze- 
rint Bale megbánta tettét és inkább az 
öngyilkosságot választotta, hogy becsü- 
letét megmentse és még mielőtt a terve- 
ket átadta volna, szándékosan vezette a 
hidnak a kocsit. Először is hogyan ke- 
rült Bale az egy-két nappal ezelőtt el- 
lopott autóba? Másodszor miért ült 
Bale köpeny nélkül a kocsiban? Ez a 
két momentum vezetett engem arra, 
hogy az autót tüzetesebben megvizsgál- 
gáljam. A vizsgálat eredménye meg- 
döbbentő volt, Teljesen rekonstruálni 
tudtam az eseményeket Bale, amikor 
állitólag visszatért az Admiralitás épü- 
letébe, már halott volt. Az autót pedig 
a tettesek, hogy a gyanut magukról el- 
háritsák és a további nyomozást fö- 
löslegessé tegyék, a halottal dobták a 
vizbe. 

(Folytatása következik.) 
......... 

Eredeti közlemény 
a Gasíro D.-ről 

Preot Vasile Ciornei, parochia Pet- 
ris (Jud. Bálti) következő tartalmu le- 
velet küldi nekünk: 
„.. Sziveskedjenek részemre 3 üveg 

Gastro D gyógyszert utánvéttel külde- 
ni, melyet 2 év óta kinzó gyomorfájdal- 
maim ellen igazán meglepő gyógyitó 
hatással használok, fogadják is érte há- 
lás köszönetemet..." " 
A köszönőlevelek ezreit kapjuk az 

ország minden részéből, amelyekben lel- 
kesedéssel beszélnek a Gastro D. min- 
denkit meglepő gyors és gyógyitó hatá- 
sáról a gyomor és bélbajok eseteiben. 
Orvosok is ajánlják. 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

anamnöskzkéénéézénnéteil 

Vasárnanp: 

(BUDAPEST.) Alighogy befejeződtek a 
futballvilágbajnokság küzdelmei, vasár- 
nap már a Középeurópai Kupa nyitánya 
hozza lázba a labdarugás hiveit. Tizenhat 
csapat - négy olasz, négy magyar, négy 
csehszlovák, két román és két jugoszláv 
- veszi fel a harcot az értékes vándor- 
dij birtokáért, amelynek jelenlegi védője 
a Ferencváros csapata. Vasárnap egész 
Középeurópában fellángol a nagy kupa- 
harc és hétről-hétre erősödik, egészen az 
augusztusi döntőizg ; 

A csapatok ezuttal is két fordulót ját- 
szanak - kiesési rendszerrel: Az első for- 
duló müsora a következő: 

(CLUJ.) Hétfőn délután fejeződtek be a 
kerületi atlétikai bajnokságok küzdelmei. 
A második versenynapon viszonylag gyen- 
ge eredmények születtek az atléták vetél- 
kedéséből, aminek az a magyarázata, hogy 
a versenyzők ebben az évben még komoly 
küzdelemben nem vettek részt. Eredmé- 
nyek: 

200 m: 1. Dejenar KAC 22.9 mp, 2. Su- 
lioc Soimii 23.8 mp, 3. Tamás KAC 24 mp, 
4. Fosztó KAC 24.4 mp. 800 m: 1. Brem- 

Ernyedten játszott a mua- 
syar csapat és ez okozta 

vereségét 
(BUDAPEST,) A sajtó Dietz dr. szövet- 

ségi kapitánynak tulajdonmitja a magyar 
válogatottnak az olaszoktól elszenvedett 
vereségét. Azt hozzák fel bünéül, hogy 
kihagyta a legjobb erőket: Korányit, Tuz- 
rayt és Toldit a csapatból és ez volt köz- 
vetlen oka a vereségnek. A csapat „fel- 
frissitése" nem bizonyult szerencsés meg- 
oldásnak, mert a tartalékok: Szücs, Pol- 
gár és Vincze gyengén játszottak és nem 
tudtak megbirkózni a sulyos feladattal, 
amelyet az olasz csapat rótt rá. Az olasz 
válogatott ma kétségtelenül a világ leg- 
jobb csapata, amellyel szemben a magyar 
együttes nem adhat három tartaléknyi 
előnyt. 
A mérkőzésről egyébként 

vélemények hangzottak el: 
Dietz dr. szövetségi kapitány: „A 

magyar csapat feltünően szintelenül ját- 
szott. Az olasz csapat nagyszerüen futba- 
lozott. Fejjátékban óriási volt az olaszok 
fölénye, de a kombinációs játékban a 
földön is jobbak voltak. Teljesen meg- 
érdemelten nyertek." 
Usetty Béla dr., az MLSz elnöke: „A 

jobbik csapat győzött. Szép, fair mérkő- 
zés volt, amelyen az olasz csatársor belső 
hármasa gyönyörü, gólképes játékot mu- 
tatott be." 
Nagy Marcell, a csapat menedzsere: 

„Szücs nem tudta fogni Piolát. A csatár- 
sorunkban nem volt meg az átütő erő. 
Hát bizony én nem bolygattam volna meg 
a közvetlen védelmet és a csatársort sem." 

..................... 

Lengyeleország atlétái 119.5:91.5 pont- 
arányban győztek Varsóban a franciák 

ellen. 
Phőnix-Universitatea 4:3 (2:1). Az 

egyetemiek baiamarei kirándulása vere- 
séggel végződött. A Phőnix igen jó játé- 
kot mutatott s győzelmét az U nem tudta 
megakadályozni. Góllövők: Szerémy (3), 
Teleky, illetve Draga, Joanovici és Jonas. 
Hircsák Istvánt, a magyar jégkorong 

válogatott kapusát Budapesten a jogtudo- 
mányok doktorává avatták. 

60.000 lej jutalmat kaptak fejenként az 
olasz válogatott játékosok a magyarok 
felett aratott világbajnoki győzelemért. 

a következő 

- 
Gyenge eredménnyel végződtek 
a kerületi atlétikai bajnokságok 

küzdelmei 

--é 

Nyitány a Középeurópai Kupában 
Budapest: Ujpest-Rapid (Bucuresti). 

Biró: Bizik (csehszlovák), Hungária-Ju- 
ventus. Biró: Vogel (csehszlovák). 
Brün: Zsidenice-Ferencváros. Biró: 

Scorzoni (olasz). 

Milánó: Ambrosiana-Kispest. Biró: 
Xifando (román). 
Genova: Genova-Sparta. Biró: Hertz- 

ka (magyar). 
Belgrád: BSK-Slavia. Biró: Dattilo 

(olasz). 
Kladno: Kladno-HASK. Biró: Iváncsics 

(magyar). 
Bucuresti: Ripensia-Milan. Biró: Klein 

ÁArpád (magyanr). 

zay dr. KAC 2 p 11.2 mp, 2. Kiss KAC 2 
p 17.8 mp. Versenyen kivül: Kiss Gy. 2 p 
02.6 mp. 3000 m: 1. Grosan KAC 10 p 27 
mp, 2. Zarak KAC 10 p 43.8 mp, 3. Xan- 
tus KAC 10 p 46 mp. Hármasugrás: 1. 
Muzafer Sefket KAC 11.53 m, 2. Sasu 

Biró Gy. KAC 43.65 m, Rudugrás: 1. Biró 
dr. KAC 340 cm. 4x100 m. staféta: 1. KAC 
(Fosztó, Tamás, Bremzay dr., Dejenar) 46.4 
mp. 

Barátky, a bucurestii Rapid válogatott 
csatára Budapestre utazott, hogy a világ- 
bajnokságon szerzett sérülését megvizs- 
gáltassa a futballisták csodadoktorával: 
Molnár főorvossal. Barátky aligha játsz- 
hatik vasárnap az Uipest elleni KK- 
mérkőzésen. 

Tiz millió lejért eladta a Wolverhamp- 
ton Wanderers világhirüű csatárát: Bryn 
Jonest a Tottenham Hotspur csapatának. 
Az „üzlet" most meghiusult, mert Bryn 
Jones kijelentette, hogy nem hajlandó 
játszani a Tottenham Hotspurban. 

Betegsegélyzői bélyes 
drogéria aviatia,ok- 

mány,, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

kaphatok a beteg- 

segélyzővel szem- 

beni 

Do6ány- 
5 özsdében 

Jávrsaság 
...... 

0 Felhivás. A kath. Női Misszió Nap- 
közi Otthona javára Regalá ucca 12. sz. 
alatt folyó hó 28-án és 29-én virágkiálli- 
tást rendez. A rendezőség felkéri mind- 
azokat, kiknek szép virágaik vannak, szi- 
veskedjenek e kiállitáson részt venni és 
ebbeli szándékukat a Caritas irodába (Str. 
Duca 7.) délelőtt 10-1-ig bejelenteni, ahol 
mindennemü felvilágositással is szolgál- 
nak. 

- Emelkedik a büncselekmények szá- 
ma Németországban. A német igazság- 
ügyi közlöny részleteket közöl az 1936. 
és 1937 években elkövetett büncselek- 
ményekről és megállapitja hogy azok 
száma jelentős növekedést mutat. Kü- 
lönösen a „német vér" elleni büncselek- 
mények, a hazaárulások és a tiltott mü- 
tétek száma emelkedett igen jelentős 
mértékben, 

állunk nagyrabecsült megre 

Srima 

Victoriei 124. 

- 

evőeszközök felt 

G Kun Mátyás Fia R. T. 
eluj, Galea Marecha! Fech Me. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 

ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, berotva- 
köszörülésben, orvosi müszerek javitásában. 

ünő olcsó áron! 

ndelőink szolgálatára. - Spe- 

alpacca 

Universitatea 10.90 m. Kalapácsvetés: 1. 
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Rádió 

SZERDA, junius 22. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi 
rek. 18,15: Hirek, lemezek. 14,15: Hirek 
l4,30: Mandolin zene. 15: Lemezek. 15,20 
Előadás. 19: Előadás a könyvekről 19,15 
Szórakoztató zene. 19,45. Felolvasás. 20 
Borneanu Aurel Chopin-dalokat énekel 
20,25: Mignon lemezek. 21: Felolvasás. - 
21,15: Theodorescu Sándor hegedül. 21,50 
Tarka lemezek. 22,30: Hirek. 22,45: Ven 
déglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Katonazene. 13,30: Hirek. 14,30 
Szalonzene. 15,35: Hirek. 17,15: Diákfélóra 
17,45: Cigányzene. 20: Külügyi negyedóra 
20,15: Hanglemezek. 21: Pompeii végnap 
jai, hangjáték 3 részben. 22,30: Hirek. - 
22,55: Operaház zenekara. 24: Hirek ango) 
és francia nyelven. 24,10: Jazz zene. 1,05 
Hirek. 
Budapest II. 19: Cigányzene. 19,20: Elő. 

adás. 20: Cigányzene. 20,15: Előadás. 21,25 
Hanglemezek. 

Bécs. 9,30: Szórakoztató zene. 14,15: Dél 
zene. 15,10: Lemezek. 16,30: Zongoraver. 
seny. 23,30: Rádiózenekar. 24: Hangver 
seny. 

Berlin. 21: Vidám zene. 21,30: Nagy ze 
nekar. 23,30: Könnyü zene 

Varsó. 18: Tánczene. 20.30: Dalos, ze 
nés est. 23,05: Rádiózenekar. 

Mészül az uj választoól 
törvény 

(BUCURESTI) Az uj közigazgatás 
beosztás után, amelyet az uj alkotmány 
törvény szellemében és az ország lakos. 
ságának tényleges szükséglete és érde. 
kei szerint alkottak meg, a belügymi 
nisztérium az uj választói törvény elő. 
készitésén dolgozik Armand Calines. 
cu belügyminiszter tömeges javasla. 
tokkal rendelkezik az uj választás 
rendszer megvalósitására, amely javasle 
tokat a belügyminiszter tüzetesen átta 
nulmányozta és azok figyelembevételé. 
vel, az uj alkotmánytörvény és az u 
földrajzi közigazgatási beosztás rendsz. 
rének megfelelően késziti el az uj vá. 
lasztói törvényt Ennek összeállitásáná 
figyelembe veszik a külföldi gyakorlat, 
tapasztalatokat és tanulságokat is. 

Négy borjat ellett a sa 
dálkodó tehene o 

cohul de Sus községben Banean 
Constantin falusi gazda tehene négy 
borjut ellett, Az anyaállat korcs sie 
menthali fajta, amelyet pinzgaui biká. 
val kereszteztek. Ebből a párositásból 
származott a négy élő borju, amelyek 
közül kettő tinó kettő pedig üsző. Ügy 
az anyaállat, mint négy borja teljesen 
egészségesek és az állatorvos megálla 
pitása szerint az ellés egyébként telje. 
sen rendes mederben folyt le. A várme 
gyei mezőgazdasági kamara ezer lej se. 
gélyt utalt ki a gazdálkodónak, aki el 
határozta, hogy ugy az anyaállatot 
mint négy borját bemutatja a Bucures 
tiben szeptember hónap folyamán be 
rendezendő országos mezőgazdasági ki 
állitáson is. 

zen - 

Sikerrel végződött az ora 
deal szabólpari munkásol 

bérmozgalma 
(ORADEA.) Az itteni szabóipari mun 

kások hetek óta huzódó béremelési mo 

galma, amiről egyébként lapunkban már 

több izben megemlékeztünk most a 

szabómunkások teljes győzelmével vég- 

ződött. Az egy évre szóló érvénnyel meg 
kötött kollektivszerződés 5 százaléko. 
béremelést, a munkabérnek az árindex 

alapján való mindenkori rendezését és 
még sok más előnyt tartalmaz a szabó- 

munkások számára, Az elért eredmény 
ért a munkások képviselői sokat kö 

szönhetnek Modura munkaügyi fel 
ügyelőnek, akinek igazságos magatartá 

sa sokban hozzájárult ahhoz, hogy . 
hetek óta tartó bérmozgalom most 
munkásság feltételeinek elfogadásáv. 

nyert befejezést. 

(RADAUTI) A megyében levő Vi- 

.
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Leleplezték a res 

(REGHIN.) Részletesen beszámoltunk 

arról a kegyeletsértő hullarablásról
, me 

iyet a reghini szász temetőben Palat
i 

józset Horvát József, Simon Béla, 

másnéven Ciuciu, Fodor Józsei 
és Tu- 

tura Gheorghe cigányok követtek 
el A 

folyamatban levő vizsgálat során meg
- 

állapitást nyert, hogy az elvetemült
 em- 

berek 28 kőlappal lefedett sirh
antot és 

és kriptát bontottak fel. Létrával le- 

ereszkedtek a sirgödör, illetve a 
kripta 

mélyére, felfeszitették a koporsókat 
és 

a holttestekről lehuzták a ruhák
at, cipő 

ket, elrabolták az ékszereket. 
Számos 

női holttestről a nyakban levő arany- 

láncot ugy rabolták el, hog
y a fejet el- 

választották a törzstől, a lánc levétele 

után azonban a fejet nem illesztették 

vissza a a testhez, hanem a ho
lttest ha- 

sára helyezték. A letartóztatás
ban levő 

cigányok egykedvüen ismerték be
 ki- 

hallgatásuk során a megdöbbentő 
hulla 

rablást és bevallották azt is, hogy kik 

voltak azok az orgazdák, akikn
él a ha- 

azt hini szász temető 
hullarabló cigányainak orsazdáit is 

negdöbbentő részieiek a sirrablóli tevéekenuségéről 

ték. A holttestekről ellonott órákat és ék 

szereket Kovács Miklós és özv. Popde-
 

vették meg, Kopatz Jenő fogtechn
ikus 

pedig - állitása szerint jóhiszemüen
 - 

számos olyan fogsort és aranyfogat v
á- 

sárolt meg, amelyekről most kiderült, 

hogy a szász temetőben elhantolt 
halot- 

taktól származnak. Ringcu Stefan Al
u- 

nis községben lakó cipészmester egy 

pár olyan cipőt vásárolt meg a c
igányok 

tól, amelyet az egyik halott l
ábáról huz 

tak le. 

A rendőrség most az orgazdák 
ellen 

is folytatja a vizsgálatot és az
 eljárást és 

azt igyekszik megállapitani, 
hogy a vá- 

sárlók jóhiszemüen jártak-e el,
 vagy pe 

dig tudtak-e az értékesitett tárgy
ak kü- 

lönös eredetéről A sikeres nyo
mozás és 

a temető hullarablóinak lelepl
ezése Ioan 

Braicu rendőrtiszt érdeme, ak
i fáradt- 

ságos munkával deritette ki a keg
yelet- 

gyalázás tetteseit és juttatta őket az 

igazságszolgáltatás kezére. 
--0- 

lottakról elrabolt tárgyakat értékesi
tet- 

(CLUJ.) Vásárhelyi János, országré- 

szünk reformátusságának szerete
tt püs- 

pöke, az egyházkerület több vezet
őtag- 

jának kiséretében pénteken főp
ásztori 

utra indul a mezőségi vidék magyar- 

lakta községeibe. A püspök közel egy- 

heti körutja során otthonában keresi 

fel a mezőség reformátusait. sSzemély
e- 

en kiván meggyőződni: hogyan 
élnek 

aivei a vidéki kuriákon, szalmafe
deles 

unyhóikban. Megkeresi a bajok fo
rrá- 

át, a csüggeteg lelkekbe hitet, reményt 

akaszt és imaházakat. orgonákat s
zen- 

el. 

A mezőségi falvak reformátussága 

letében ünnepi esemény lesz a
 püspök 

átogatása, akit igyekeznek sz
eretetük- 

ek minden jelével, ékességével elhal- 

mozni. A püspöki látogatás első állo- 

nása Sanger lesz. Az egyházmegye ha- 

árában a papság fogadja a főpásztort, 

ki innen Papiu Ilarianra megy. 

elkész élén a presbitérium ünnepélye- 

en fogadja a püspököt, aki megérke- 

zése után a templomba vonul és beszé- 

vasárhelui János püspök templomot, 
Imahaázat, ordonát szenici a me 
zöségi közsésekben 

gyülés lesz, amelyen a püspök elnököl.
 

A következő állomás Moinesti lesz, 

majd Mihesul de Campie következik. 

Mindkét helyen istentisztelet lesz, ame- 

lyen Vásárhelyi püspök hirdeti az igét.
 

A főpásztor ezután Baltara utazik kisé- 

retével, ahol felszenteli a hivek áldo- 

zatkészségéből most felépült szép ima- 

házat, Junius 26-án érkezik a püspök és
 

kisérete Sarmasra, ahol istentisztele
ten 

vesz részt, majd felszenteli a templom 

uj orgonáját. A püspök itt a belmissziói 

alakulatok müködését veszi számba, 

majd résztvesz a presbitérium ülésén 

Loc de Campie a következő 
állomás. 

ahol templomszentelés lesz ünnepélyes 

keretek között. Sopter községben i
ma- 

házat szentel fel a püspök, majd junius 

28-án Sanpetru de Campie községben 

lesz tőpásztori vizsgálat. Innen Tus
on- 

ba, majd Lomperdra utazik a főp
ásztor 

és kisérete. Junius 29-én Taganti, 
végül 

Sarmasel községet látogatja meg a
 püs- 

pök, majd kiséretével együtt haza- 

jet tart, Istentisztelet után presbiteri 
- 

(CLUJ) A helyi törvényszék első 

zekciójának Pastia-Barbateiu tanácsa 

tegnap tárgyalta „távollétében" ár. 

Aurel Macarie ügyét. Dr. Macarie dr. 

Müller Herman ügyvéd irodájában 
dolgozott titkári minőségben és a vád 

szerint közel 3-400.000 lejt elsikkasz- 

tott Az ügyvéd ugyanis állitólag nagy 
összegeket bocsátott az alkalmazott ren- 

delkezésére különböző periratok felbé- 

lyegzésére, aki ezeket az összegeket sa- 
ját céljaira forditotta. A visszaélések 

leplezésére azután dr. Macarie, a vád 
irat szerint, birósági okmányokat, ugy- 

Rendkivül érzékenyen megkárosi- 

totta főnökét a hütlen üsgyvédi titkár
 

mint idézőket, jegyzőkönyveket stb. ha- 

misitott, hogy azt a látszatot keltse, 

mintha a periratokat valóban be is 

adta volna és mintha azok a perre
nd- 

tartás értelmében haladnának az itél- 

kezés felé. A vádlott a mai tárgyaláson 

sem jelent meg és az eddigi idézés
ek is 

teljesen eredménytelenek maradtak, 

amennyiben a dr. Aurel Ma
carie tar- 

tózkodási helye ismeretlen. A 
törvény- 

szék most szakértő kinevezését 
rendelte 

el a tényleges kár megállapitására
 és 

annak kideritésére, hogy a v
ádlott ho- 

gyan is követhette el visszaéléseit. 

... 
Reuter jelenti: 

(VELENCE.) Viktor Emanuel ural- 
kodó jelenlétépen most szentelték fel a 

mult hónapban vizre bocsájtott 8 bu- 

várnaszád zászlóját, többek között azét 

is, amelyet a magyar Türr Istvánról 
neveztek el. Az avató beszédet Velence 

biborosa mondotta és hangsulyozta, 

hogy az olasz flotta legfontosabb köte- 

lessége a szovjet végleges középtengeri 

akcióinak meghiusitása lesz. 
(LONDON.) A városi hatóságok ren- 

deletet adtak ki, amelyben szigoruan 
előirják a City munkaidejét, mely fél- 
orai lunch-szünettel d. e. fél 10-től dél 

után 6 óráig tarthat, szombat kivételé- 

vel, amikor a munka d. e. 9 órakor kez- 
dödik és d. u. 1 órakor végződhetik. 

(LONDON.) Most már bizonyossá 

vált, hogy VI. György uralkodót Cham
- 

berlain miniszterelnök nem kiséri el 

Londonból Párisba. 
(BRÜSSZEL.) Az elsőfoku törvény- 

szék elutasitotta a Rex-párt vezérének, 

Leon Degrellenek Van Zeeland volt mi
- 

niszterelnök ellen tett bünvádi felje- 

lentesét. 

(REVAL.) A kormány uj alkotmány- 

tervezetet dolgoz ki, amelyet még a 

nyári parlamenti szünet alatt le akar 

tárgyaltatni. 

(BERLIN.) A német főváros átala
ki- 

tási munkáira a városi tanács
 egyelőre 

700 millió márkát (cca 28 milliárd lej
t) 

irányzott elő. 
(MARSEILLE) Az egyik franci

a ha- 

józási vállalat munkásainak sztrájk- 

mel Hedvig órások és aranymüvesek Dijtalan vizum, 50 

tés 

mozgalma átterjedt további három 

hajóstársaságra is, ugy, hogy a kikötő 

forgalma valósággal megbénult. A vál- 

lalatok igazgatósága a belügyminiszté- 

rium közbelépését kérte, miután az 

ujabb béremelési követelést, amely 

miatt a munka szünetel, teljesiteni nem 

tudia. 
(STOCKHOLM.) Gusztav svéd király 

születése napja alkalmából több, mint 

6 millió üdvözlő levelezőlapot kapott. 

(0SLO) Hakon norvég király elhagyta 

a betegszobát. 

(KOVNO) Moszkvából érkező hir- 

adás szerint, az ukrán vidéki áttelepi- 

tést a legfelsőbb szovjet intezőbizottság 

rendeletére megkezdették. 

(NEWYORK.) A Walls City melletti 

borzalmas vasuti szerencsétlenségről 

még a következőket jelentik: A teljes 

sebességgel robogó expressz a Walls 

River egyik hidján kisiklott és több ko- 

csival áttörve a hidkarfákat a megáradt 

folyóba zuhant. A nyomban megindült 

mentési munkálatok során sikerült 

eddig 47 sulyosan, 37 könnyen sebesül- 

tet és 41 sértetlen utast kimenteni. El- 

tünt azonban a folyóban egy hálókocsi 

összes utasaival, akik valószinüen mind 

halottak. 

(WASHINGTON) Az Egyesült Alla- 

Máromheti meles syósykura 
Budapest fürdővárosban 
vasutakon. Lakás és teljes ellátás luxusszállodákban Kiszolgálás. 

Orvosi felügyelet Körutazások. Számos engedmé
ny. - Fize- 

lejben az 

százalékos engedmény a magyar 

román nemzeti turisztikai és uta- 

zási szervezet összes ügynöksé- 

geinél. Clujon az „ECONOMIA"- 

nál Piata Unirii 23. szám 

mokban 1 hét leforgása alatt 6 repülő- 

szerencsétlenség történt összesen 11 ha- 

lottal. A gépek közül 2 katonai volt. 

(BUDAPÉST.) Horthy kormányzó 

születése napja alkalmából számos ki- 

tüntetést osztottak ki. 

(BUDAPEST.) Becikkelyeztek a ma- 

gyar-argentin kereskedelmi szerződést. 

(RÓMA) Frank nemzeti szocialista 

igazságügyminiszter nagyobb német jo- 

gászi küldöttség élén az olasz fővárosba 

érkezett. 
(BERLIN.) Stabsef Pwíge, a néemet 

birodalmi rohamosztagok Vezérkari fő- 

pöke a fasiszta szervek tanulmányozá- 

sára olaszországi körutra indul. 

(ROMA) Bottai közoktatásügyi mi- 

niszter a frankfurti egyetem jubiláris 

ünnepségeire az olasz kormány képvi- 

seeetében a harmadik birodalomba uta- 

zik. 
(PARIS.) A francia kormány erélye- 

sen cáfolja a marokkói zavargásokról 

elterjedt hireket. 

(JERUZSÁLEM.) Nablusban egy hét 

tagu terrorista csoport fel akarta gyül- 

tani az egyik zsidó telepités melléképü- 

leteit. Tüzharcra került a sor, amelynek 

folyamán 1 terroristát lelőttek és ket- 

tőt elfogtak, akik felett a brit hadbiró- 

ság fog itélkezni. 

Veszedelmes 

A kézcsonkitók társasága' 
bünszövetkezetet leplezett le halála 

percébeu az amerikai icévene 

(NEWYORK.) Az amerikai Georgia 

állam fogházában szokatlan körülmé- 

nyek között meghalt egy fegyenc, Ha- 

lála egy rettegett bünszövetkezetről rán 

totta le a leplet A fegyenc abban a pil- 

lanatban, amikor egy misszionárius
 meg 

látogatta cellájában, szivéhez kapott, 

kinos görcsök között vonaglani kez- 

dett majd nehány perc alatt meghalt, 

anélkül, hogy az előhivott fegyházorvos
 

segiteni tudott volna rajta. A fegyen- 

cet, akinek Atoro Bassac a neve, ti
zévi 

börtönre itélték egy adófelügylő agyon-
 

lövéséért. 

Közvetlenül halála előtti percben a 

fegyenc könnyitett lelkiismeretén. A 

misszionárius fülébe sugta: 

Nemcsak az adófelügyelő élete 

terheli lelkiismeretemet. Főnöke vag
yok 

a „kézcsonkitók társaságának"... Tu- 

dom azt is, hogy ki mérgezett meg. Ha 

bővebbet akarnak tudni, utazzanak 
el 

Atlantába, ahol éppen most folyik eg
y 

esküvő, A menyasszony sokat tud 
ró- 

lam.. 

Tudni kell, hogy a kézcsonkitók társa 

sága nemcsak Georgia hanem a szo
m- 

szédos Florida állam közönségét is év
ek 

óta rettegésben tartotta. Gazdag 
hölgye- 

ket fenyegettek meg azzal, hogv b
izo- 

nyos összegü váltságdijat fizessenek, 

különben kezeiket megcsonkitják. Évek 

ig garázdálkodtak, anélkül, hog
y a ha- 

tóságoknak sikerült volna leleplezni 

őket Csak ebben az esztendőben 
nyolc 

nőt zsaroltak meg, négy isme
rt társa- 

ságbeli asszonyt pedig, akik nem a
kar- 

Lak fizetni, elfogták, ujjaik felső per
ecét 

levágták majd szabadon bocsátották 

őket. 

A rendőrség emberei repülőgépen in-
 

dultak Atlantába a fegyerc vallomása 

alapján, Itt azután megtudták, hogy 

José Jarden dohánygyáros esküvője 

volt kitüzve Jenny Őbganarddal, de a 

menyasszony az esküvő reggelén vá- 

ratlanul eltünt. A dohánygyáros felhá- 

borodottan utasitotta vissza a detekti- 
veknek azt a gyanusitását, hogy meny- 
asszonyának valami köze volna a kéz- 
csonkitók társaságához Néhány nap 
mulva azonban keservesen tapasztalta, 
hogy a rendőrség gyanuja helytálló volt 

mert Miamiban sikerült elfogni a szép 

Jennyt. Kettősfenekü bőröndjében 80 
ezer dollárt találtak, egy vasuti jegyet, 

ami azt bizonyitotta, hogy a nő Kana- 

dába akart menekülni. 
Jenny Obganard két napig megátal- 

kodottan tagadott, mig azután belátta, 
hogy tagadásával csak saját helyzetét 

sulyosbitja. Ekkor megtört és részletes 
beismerő vallomást tett. 
- Atoro Bassac menyasszonya vol- 

tam - kezdte vallomását - és együtt 

dolgoztam a kézcsonkitók társaságával. 
Amikor Bassacot elfogták és a börtön- 

be került megismerkedtem Jardennal, 

mostani vőlegényemmel Szerettem vol- 

na eltagadni előtte multamat, de tud- 

tam, hogy amig Bassac él, sohasem le- 

hetek biztonságban. Ezért elhatároztam 

hogy végzek vele. Sikerült megveszte- 

getnem egy fegyőrt, aki jóban volt a 

fegyház szakácsával. A fegyőr és a 

szakács azután az ételbe kevert méreg- 
gel megmérgezték Bassacot. 
A szép Jenny azután részletesen fel- 

sorolta Bassac és a kézcsonkitók társa- 

ságának egész bünlistáját, abban a re- 

ményben, hogy töredelmes vallomása 

enyhiti majd az itéletet Vallomása 

alapján a rendőrség a veszedelmes ban- 
diták közül ötöt már el is fogott. 
- ... 

- Német állampelgárokat itéltek el 

Lengyelországban. Varsóból közlik: Két 

német nemzetiségü lengyel állampol- 

gárt itélteki el most Lengyelországban, 

Az egyiket 2 évre, a másikat pedig 2 

hónapra, azért, mert sértőjellegü ösz- 

szehasonlitásokat végeztek a lengyel és 

német állami szervezetek működése kö- 

zött. 



Apróhirdetések 
LEVELEZÉS 

MAGASRANGU állami tisztviselő meg- 
ismerkedne házasság céljából molett hölgy 
gyel, aki 1060.000 lei készpénzzel rendelke- 
zik. Teljes cimre leveleket „Előkelő" jeli- 
gére kiadóba kérek. 

ADASVETEL 
SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 

behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 
(T851) 

PERMETEZŐGÉPEK legujabb rendsze- 
rü, szódatöltőgép fekvőhengeres, kromozás 
és mindenféle sörfelszerelési cikkek Sza- 
niszló cégnél kaphatók, Cluj, Piata Stefan 
cel Mare 17-18. Telefon: 13-24. (T353) 

500-as SPORT motorkerékpár jó álla- 
potban jutányos árban eladó. Penes, Cluj, 
Piata Stefan Cel Mare 4. (4768) 

HAZBONTAÁSBÓL ajtók, ablakok, üve- 
gezve eladók. Menegetti, Stír. Sulutiu 3. 

(4836) 

VESZEK ujmódi szőnyegszövőszéket, 
dupla váltósat 1.50-3 méterig. Cimet „Per 
zsa" jeligére. (4969) 

ELADÓ olcsón egy majdnem uj komplett 
meokett férfiszoba, 2 rézágy éjjeliszekré- 
nyekkel, egy antik komód. Gh. Dima (Mi- 
norita) 1., I. 4. (5033) 
ELADÓ telek, szoba, konyha, istálló, 

gyümölcsöskert, viz, villany. Str. Branco- 
veanu 44., Tisztviselő-telep. (5096) 

MODERN gyermekkocsi eladó. Calea R. 
Ferdinand 94. (9236) 

ELADOK holdas és nagyobb kertek, szán 
tók és gazdasági épületek dr. Ciobanu- 
féle birtokból, Dombul Rotund felett. Ér- 
tekezni dr. Odestianu Alexandru ügyvéd- 
nél, Cluj, Str. Regina Maria 38. (5218) 

PRIMA TEGLA HAZLEBONTÁSBÓL 
HELYSZÜKE MIATT MINDEN ELFOGAD 
HATÓ ARÉRT SÜRGÖSEN ELADÓ. Str. 
Dubálarilor 9. (5156) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
és eladok. Str. Memorandului 6. sz. (5159) 

PIANINÖT keresek megvételre. Frenkel 
vorsjegyiroda, Turda. (v T858) 

ELADŐ egy jó „Renault" gépkocsi. Ér- 
deklődni a házmesternél, Str. Dorobantilor 
7. (5236) 

JÓOKARBAN levő harmonikát, Honnert 

(5231) 

keresek megvételre. Cim a kiadóban. (5249) 

ELADÓK transmissiok, sellers csapágyak 
gőzszelepek, vashordó tartány, consollok, 
szijtárcsák, fürészlapok, asztalosszerszá- 
mok, stb. Atlas, Str. Gutenberg 2. Derma- 
ta mellett. (4586) 

VASENYVEZŐBAK, furógép, csapológép 
eladók. Atlas, Str. Gutenberg 2. Dermata 
mellett. (5281) 

ÖCSKARUMAÁKAT, télikabátokat veszek 
igen nagy választékban olcsón eladok. Str. 
Regina Maria 14. Grünfeld. (5286) 

ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen próbát. Str. Me- 
merandului 4. (P9266) 

EGY komplett jazz-dob felszerelés jutá- 
nyosan eladó. Cim a kiadóban. (5224) 

MINDENÜTT kaphat fertőzést. Stran- 
dolás után mosakodjék meg a kellemes 
illatu „Senlasio" fertőtlenitő pipere szap- 
pannal, amely megvédi minden fertőzés- 
től. (T 768) 

JÓOKARBAN levő teljesen uj gumikkal 
ellátott Benz-Mercedes autó olcsón eladó. 
EÉrtekezni Hermes menetjegyiroda, Calea 
Regele Ferdinand 13. (T838) 

TÖBEB parcella és kisebb családi ház el- 
adó. Részletre is. Cim: Demeter János ügy- 
véd, Str. Bratianu 2989. (5153) 

EZER ócska cserepet, egrest, cseresz- 
nyetermést azonnal veszek. Fábián, Str. 
Masinistilor 73. (5324) 

ELADÓ Wertheim pénzszekrények, 1 
drb. 14 HP Ganz villanymotor, Worthing 
ton szivattyuk, 1 drb. 500 kgr. mérőképes 
ségü tizedes mérleg, szijtárcsák minden 
méretben, 1 drb. 7.70 mtr. hosszu 1.17 m. 
széles vaslépcső, gőzelzáró szelepek vas- 
ból és fémből. 1 drb. vaslemezből készült 
gyárkémény 18 mtr. magas. átm. 400 mm. 
1 drb. 6 atm. Cornwal kazán 25 négyzet- 
méter fütőfelülettel, 1 drb. 1 köbméter 
vastartány. Silvania S. A. Cluj, Str. Enes- 
cu No. 1. Telefon: 31-84. (5325) 

8500 lejtől modern tele dióhálók és kom 
bináltak eladók. Cal. Reg. Ferdinand 65, 
asztalosnál. (5304) 

SZOBA konyhából speizból álló hat mel 
lékhelyiséggel, villany és vizvezetékkel 
eladó. Str. Lucaciu 30. (5305) 

FÉRFI varrógép sürgősen minden elfo- 
gadható árban eladó. Str. G. Tamas 6. 

(5315) 

ÉRTESITÉS. Elköltözés miatt Azxente 
Bude elad faházhoz való anyagokat, pin- 
ceanyagokat, különböző butorokot és más 
házkörüli dolgokat, 3 napon belül. Cim: 
Str. Gavrila Tripon 18. Törökvágásnál. 

(5309) 

ELADÓ ház 18 ezer lej évi jövedelem- 
mel, egy ház sürgősen eladó, ára 150 ezer 
lej. 120 ezer készpénz és 30 ezer lej rész- 
letfizetés. Érdeklődni lehet Str. Muncito- 
rilor 67. (5312) 
ZONGORA, rövid, Zapka, olcsón eladó. 

Páris füzőszalon, P. Unirii 13. (5307) 
CSUKOTT használható Chevrolet sürgő- 

sen olcsón eladó. Str. Avram lancu 18. 
Fóris garázs. (5321) 
EGY jó állapotban levő mély gyerek- 

kocsi eladó. Cal. Reg. Ferdinand 91. Járai- 
nál. (5323) 
EGY jókarban levő jégszelérény eladó 

500 lejért. Vételára volt 14600 lej. Az I. oszt. 
vasuti étteremben. (5344) 
HÁZHELY eladó Str. Bravilorban. Ér- 

deklődni: Albert, P. Carolina 5. (5343) 

pont 1500 négyzetméter. Str. M. Foch 53 
és Str. Paris 2., sarok. Értekezni fent. 

(5341) 
4 ablak (1 m. x 1.60 m.) olcsón eladó. 

Cal. Victoriei 118. (5225) 
FIGYELEM. Kiégett villanykörtét ve- 

szek. Str. Tudor Vladimirescu 3. 3-6-ig. 

(5329) 
MODERN mély, majdnem uj gyermek- 

kocsi eladó. Feld. Cal. Reg. Ferdinand 141 
(T865) 

PONYVAT bérbe vagy megvételre ke- 
resek. Cim: Cal. Regele Ferdinand 63, 

ÜZLETI berendezés olcsón eladó, Piata 
Mihai Viteazul 25, korcsma. (5336) 
ALLÓ tükör jó állapotban eladó Vér- 

tes Salon. Cal. Regele Ferdinand 53. 5338 
EGY bicikli eladó. Str. Ciordas 9. sz. 

* (T864) 

ELADÓ bekritett házhely, gyümölcsös, 
kut benne. Str. Taietura Turcului. Érte- 
kezni: Cal. Marechal Foch 109. (5294) 

VESZEK házat 300000 lejig. Értekezni: 
dr. Andrasiu ügyvédi iroda Cluj, Strada 
Paris 7-a. (5296) 
VILÁGOS Pesaniky szörmebundát ke- 

resek megvételre, lehet kicsit kopott is. 
Str. Cogálniceanu 12. (5299) 

DESZKA eladó, Calea Marechal Foch 25. 

(5301) 

lejért 
(P9279) 

EGY jókarban levő bicikii 1500 
eladó. Marasesti 48, bádogos. 

BELVÁROSI vendéglő nyári kerthelyi- 
séggel eladó. Cim a kiadóban. (P9280) 

NŐI ruha és kabát olcsón eladó. Piata 
Unirii 11, II. 3. (P9282) 

ALLAST KERES 
LEÉPITETT családos fatisztviselő, hi- 

vatalnoki, raktárnoki, vagy bármilyen 
munkát elvállal, hogy családját az éhen- 
halástól megmentse. Cim a kiadóban. 

(5276) 

FIATAL bőrkereskedősegéd bármilyen 
állást keres. Cal. Regele Ferdinand 139. 
Mendelovits. (5291) 

ALLAST KAPHAT 
JŐ FIZETÉSSEL állandó munkára 

Blondel keretkészitő munkások vagy mun 
kásnők azonnali belépésre felvétetnek. 
Fázsint, Turda. (VT791) 

EGY fiatal cukrászsegédet azonnali be- 
lépésre keresek. Lövi, Uioara. (v T843) 
ÜGYES varrólányokat állandó munkára 

és fiu tanulót felveszek. Ugyanott mély 
gyerekkocsi eladó. Riesfeld szalon. Cal. 
Reg. Ferd. 13. (T841) 

TANULOKAT fizetéssel felvesz Pap ka- 
rosszéria-gyár. Cal. Marechal Foch 96. 

(5129) 

CUKRÁSZDÁBAN románul tudó ügyes 
kisasszony fölvétetik. Uránia, Cal. Reg. 
Ferdinand 35. (5266) 

KERESEK azonnalra fiatal csemegés se- 
gédet buffébe kiszolgálni. Str. I. G. Duca 
7. Moni. (5275) 

KERESEK egy pár embert házimunkára 
lakásért és fizetésért. Str. Donat 58. (P9259) 

PERFEKT szakácsot vagy szakácsnét 
azonnalra alkalmazok. Restaurant „Car- 
mel", C. Regele Ferdinand 33. (5310) 

EGÉSZSÉGES szoptatés dadát keresek. 
Érdeklődni Str. Bucovina Ne. 16. (5308) 

KERESEK nagy háztartásban jártas per 
fekt szakácsnőt azonnali belépésre. Jelent- 
kezni lehet Str. Iuliu Maniu 43, földszint. 

(T836) 

TANULÓLAÁNY felvétetik női divatsza- 
lonba. Calea Regele Ferdinand 29. (5313) 

1-2 gyereket 30-100 lej garanciával jól 
jövedelmező játékszerek árusitására fel- 
veszek. Értekezni trafikban P. Mihai Vi- 
teazul 6. (5316) 

KIFUTÓLÁNYT azonnalra felveszek. 
„Dahlia" Müvirágszalon. C. Reg. Ferd. 5. 

(5319) 

KEZDŐ tisztviselőnőt, aki román, ma- 
gyar nyelvtudással bir és könyveléshez 
ért, felvétetik. Texta kötöttáru üzem. Str. 
Gen. Berthelot 28. (5320) 

ELADÓŐ ház, belváros, kereskedelmi köz 

kereste- 
tik, ki nem nagy fizetésre, de jó bánás- 
módra reflektál. Idősebb, egyedülálló nők 

VIDEKI uriházhoz szakácsnő 

előnyben. Cim a kiadóban. (v T839) 

VII. évfolyam, 1938. JUNIUS 22. 

KATZ Elza névre elveszett betegsegély 
ző könyvecskéket megtaláló magas juta- 
lom ellenében adja le Str. Jasilor 6, Stein 
hoz 

ÜGYES tanulólányt fizetéssel felvesz 
Venusz, C. Regele Ferdinand 19. (5326) 

KISZOLGÁLÓ kisasszonyt felvesz Kovács 
cukrászda. Str. Saguna 24. (5327) 

EGY idősebb mindenes bejárónő keres- 
tetik. Cicio Pop 71, este 7-8 között. (5330) 

ÜGYES piaci elárusitó nő felvétetik. 
Str. Masaryk 3. Laptarie. (5337) 

JÖMEGJELENÉESÜ tanulófiu 14-15 éves 
fizetéssel felvétetik. Heller cipőüzlet. 

(T869) 
EGY asszony, ki varrógépen varrni tud, 

ugyszintén egy vasalónő állandó munkára 
felvétetik. Str. Oituz 16-a. (5333) 

EGY ügyes fiut borbélytanulónak fel- 
veszek. Fülöp, Cal. Rg. Ferdinand 13. 

(5334) 
MINDENES ügyes leányt kóser főzéshez 

értőt keresek. P. M. Viteazul 15. 
(5340) 

KERESEK jóházból való nőt kisebb csa- 
ládhoz egy kisfiu mellé, ki háztartáshoz is 
ért. Dáncila, Cal. Regele Ferdinand 27. 

(5292) 

KERESEK egy mindenes leányt két em- 
berhez azonnali belépésre. Cim a kiadó- 
ban (5298) 

KIFUTŐFIUT felvesz Heilper füszerüz- 
let, Piata Mihai Viteazul 40. (5303) 

CIPÉSZMUNKÁS női állandó munkára 
felvétetik. Str. Chinezul 2-a. (P9277) 

KÜLÖNFÉLEK 

PERFEKT angolul tanitok, házhoz is me 
gyek, vagy otthon a hakásomon is tanitok 
olcsón. Egy női lakótársat keresek Str. 
Elisabeta 32. (4908) 
NŐI kalap formálása 20, átvasalása 15 

lej. Marechal Foch 92, emelet. (5219) 

UIOARAN ujonnan megnyilt a volt 
Weisz ort. kóser vendéglő és penzió. Pon- 
tos kiszolgálás, mérsékelt árak. Érdeklő- 
dőknek felvilágositással készséggel szolgá- 
lunk. Elő- és utószezonban 20 százalék ked 
vezmény. Szives pártfogást kér B. Wieder 
vendéglős. (V 3837) 

REKLAÁMNAPTÁRAK legolcsóbb be- 
szerzési forrása: Orient Nyomda és Nap- 
tórkiadó Vállalat, Cluj, Str. Iuliu Maniu 8. 

(T 744) 

KÜLFÖLBI sorsoláses, valamint belföldi 
4 és félszázalékos Inzestrare kötvénytu- 
lajdonosok, ezen ügyeknek végleges rende- 
zése érdekében sürgősen adják le cimüket 
a kiadóba továbbitás végett „Kötvény 
jeligére. (v T790) 

SELYEMRUHANEMÜIT mossa Hein- 
rich-féle szappanpehellyel: Kapható Hein- 
rich szappan lerakatban, Memorandului 4. 

(T 769) 

NÉEMET nyelvet biztes sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyageot is tanit Székely- 
né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 3. 

(7392) 
ROMAN és francia nyelvórákat kezdőök- 

nek és haladóknak kitünő maédszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadéban. 

(1094) 
KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk 

Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand No. 34. 

(4100) 
SZEMÜVEGET orvosi rendelésre, nap- 

ellenző szemüveget jutányos árban készit 
M. Goldner optikus, Cluj, Cal. Regele 
Ferdinand 24, udvarban. (T854) 

KERESEK százezer lej kölcsönt árube- 
fektetésre, jó kamatra huzamosabb időre. 
Cim a kiadóban. (5317) 

MUVIRÁGSZÜKSÉGLETEIT legolcsób- 
ban beszerezheti Dahliában. Cal. Reg. Fer 
dinand 5. Fátyolek kikölcsönzésre kap- 
hatók. (5318) 

100.000 lejjel betársulnék biztos megél- 
hetést nyujtó üzletbe, vagy vállalatba, 
esetleg ugyanannyi kaucióval állást vál- 
lalnék. Ajánlatokat „Megélhetést biztosi- 
tó" jeligére a kiadóba. (5342) 

ELVESZETT a Str. Chintauluiban egy 
Tellus férfi zsebóra lánccal és kis patkó- 
val. Megtalálója 500 lej jutalomban része- 
sül Str. Nádásel 61. (5332) 

KÖZÖLJE velem születési dátumát, in- 
gyen kap egy grafológiai analizist. „Corvi- 
no" Cluj, Str. Mico 4. (T 870) 

Megnyilt a ZÖLPMACSKA" étterem 
Str. Dragalina 8. Tiszta helyiség. Olcsó 
polgári árak. Dr. Simon-féle mezőségi faj 
borok. Ursus sör. Reggelig uyitva. Minden 
este friss bablavas. (5337) 

PIATA Uniriin jól bevezetett üzlet 200 
ezer lejjel csendes társat keres. Csakis 
komoly ajánlatot kérek „Fedezet" jeligére 
a kiadóba. (P9281) 

TANITVÁNYKÉPZÉS „Boté" kozme- 
tikában. Regele Ferdinand 34, II. Telefon: 
20-11. Hamburg M. (T850) 

5345) 
KiADÓ LAkAs 

KIADÓ szobák butorozva és üresen. c Regele Carol II. 48. (5246) 
NAGY szuterinhelyiség üzemnek, Vagy 

raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a 
(5126) 

KAPUALATTI teljesen különbejáratu 
butorozott szoba junius 1-től napokra 
kiadó. Cal. Motilor 81. .5042) 

lönbejárattal fürdőszobahasználattal 
tesen és egyenként julius elsejére kiadó, 
Str. Avram lancu 3, II. 5. (P9267) 
KIADÓ egy 11x6ő m. betonos helyiség iro 

dahelyiségek mühelynek vagy raktárnak 
julius 1-re. Calea Decebal 15. (5253) 
EGY szoba kerttel kiadó és eladó. Str. 

Negura 12. Ért. Kis Sándornál, asztalosnál 
a szomszédba. (5264) 
KIADÓ különbejáratu üres parkettes 

szoba fürdőszobahasználattal, Str. Stroescu 
7-a. (5270) 
KIADÓ szoba konyha stb. havi 600, Gru 

együt 

LEHETÖŐLEG külön telken iroda, raktár 
és garázshelyiséget keresünk. Mercur Ca- 
mionaj Cluj. (5290) 
KIADÓ 2 szoba, konyha kertes lakás ju- 

lius 15-ére. Str. Iulian Pop 13. Értekezni: 
Str. Aviator Suciu 7. Balázs. (5300) 
BUTOROZOTT szoba fürdőszoba hasz- 
nálattal 600 lejért kiadó 1-ére. Ugyanott 
egy szoba, konyha kiadó. Str. Paris 30. sz. 

(5295) 
EGY különbejáratu szépen butorozott 

szoba julius 1-ére kiadó. Cal. Decebal 11. 
i (5297) 

BUTOROZOTT szoba kiadó Többféle 
butor eladó, nagy vásári láda. Cal. Moti- 
lor 7. ..(P9274) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kü 

lön fürdőszobával kiadó. Piata Unirii 9. 

ELEGÁNS uccai uriszoba külön előszo- 
ba és fürdőszobával julius 1-re kiadó. Str. 
Iuliu Maniu 42, II. 9. Megtkinthető 1-5 
óra között. (P9278) 

LARAÁST KERES 
KISEBE telket bérbe vennék, istálló ré- 

részére. Cal. Regele Ferdinand közelében. 
Prezensky, Cal. Regele Ferd. 67. (5322) 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Az ördög légiója. Izgal- 

mas kalandorfilm. Főszerepben: Dick 
Foran, az aranyhangu cowboy. 

URAÁNIA MOZGŐ: Gasparone. Rökk Ma- 
rika legujabb szenzációs operettje. Fő- 
szerepben: Schlezák Leó és Sima Osz- 
kár. 

ROYAL: A szőke kisértet. Főszerepben: 
Constance Bennet és Cary Grant. 

CAPITOL: A vallomás. Premierfilm. Fő- 
szereplők: Carole Lombard, Fred. Mc. 

Murray. 
EDISON: I. Lumpok kiírálya. Vigjáték. 

Trude Marlen, Theo Lingen, Raliph Ar 
thur Roberts és Hans Junkerman. II. 
Add nekünk az éjszakát. Jean Kiepu- 
ra film-remeke. III. IV. Hiradó, Miki 
Maus. Jön: Nászéjszaka és Álarces lo- 
vas. 

THALIA MOZGŐ: Hétfő, keded, szerda: 
Premier! Gyilkosság a Central kávé- 
házban. Izgalmas bünügyi film. Jour- 
nal. Főszerepben: Stolz Hilda és E. 
Hausmann. 

OPERA: Szerdától vasárnapig közkivánat- 
ra: Frankenstein menyasszonya. Fősz. 
Boris Karlotff. - Jön: Leányálom. 
Bette Davis. 

MUNKÁS: Az emberi bestia. Dráma Sil- 
via Sidney-el és Spencer Tracy-val. II. 
Az átkos asszony. Társadalmi dráma. 
Fősz.: Bettes Dawies, Franchot Tone. 
II. Hiradó. Következő müűüsorunk: L 
Páris. II. A bünök szigete. 

.. 

- 18 egyént állitanak biróság elé Né- 
metország részére történt kémkedés vád 
jával. A newyorki hatóságok 18 egyént 
Németország elleni kémkedés vádjával 
a biróság elé állitanak. A megvádolt 
emberek állitólag a Németországba ha- 
zatérő hajókkal küldötték el a fontos 
katonai jellegü iratokat 

is 

KETTŐ elegánsan butorozott szoba kü 

iaban. Érd. Str. Fericirei 14. (5328) 
TELJES ellátást kaphat magános urinő 

nél szerényigényü szolid hölgy. Str. Regi- 
na Maria 23, emelet, balra. (5306) 
EGY szoba kiadó. Str. Prof. Marinescu 

30. (5311) 
CSINOSAN butorozott szoba központ- 

ban vizvezetékkel kiadó. Str. Bob4i 
(T867) 

ÖZLETHELYISEÉG kiadó Str. Chinez 2. 
(5302) 

.
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NAPTAR. 1938. Junius 22, Szerda. Róm 

kat: Akos. Prot: Paulinus. Ort.: 
Eusebiu. Izr.: 23 Sivan. 

. .. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
1135, egy hónapra 45 lej. 

a ee. 

JÓESTET! 
MÜTÉT ELŐTT 

Doktorkisasszony a beteghez: 

Ne féljen öregem, ez lesz az első 

műtétem és az uj kéz mindig szerencsét 

hoz. 
; 

TERMÉESZETRAJZ VIZSGAN 
Ugyebár tanultuk, hogy a gomba 

csak nedves helyen tanyázik? - kérdezi 

a tanitó az egyik gyerektől. 

E Igen, tanár ur, hiszen azért van 

ernyő alakja - válaszolja a kis ne- 

puló. i ; 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 

hó 18-án, szombaton reggeltől 25-én 

szombat reggelig a következő gyógyszer 

tárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Dr. 

Hintz, Unirii-tér; dr. Halász Cuza Vo- 

da-tér; Flohr József, Regele Ferdinand
- 

ut és Diana gyógyszertár, Jorga-ucca. 

- Időjárásjelentés. A bucuresti idő- 

járáskutató intézet jelentése: Váltakozó 

ég, szél, helvi esők. hőmérsékletcsök- 

kenés. 
j0 Es oLcsó BÖRT És TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 

Mihai Viteazul 15-.-. 

A Ügyvédi hir. Dr Kaim ügyvédi 

irodáját Piata Carolina 3. szám alól a 

Strada Regina Maria 42 szára. I. eme- 

let, Helyezte át 

- Pénzt takarit meg, ha bucur
estii pe- 

res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat
 biz- 

za meg és mindennemü bucurestii 
ügyé- 

vel megbizottuonkhoz fordul. Felbélyeg- 

zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 

kednek. Cim: Administratia „Jóestét!" 

Eucuresti, II. Str. Basarabia 28. 

- ÖOkleveles gazdák találkozója Clu- 

jon, A cluji gazdasági tanintézetben és
 

akadémián végzett okleveles gazdák 

Clujon a folyó évi szeptember 3-án, 

szombaton délután találkozót rendeznek. 

a Central kávéházban 

A találkozó rendezősége meghivja ven- 

dégül az összejövetelre a más gazda- 

sági akadémiákon és reégi tanintézetek- 

ben végzett okleveles gazdákat is és la
- 

punk utján kérik fel az összes érdekel
- 

szándékukat kelteket hogy részvételi 

pontos cimük megjelölésével Török Bá- 

int, az EGE igazgatója, Cluj, A. Mu- 

resan 10. szám cimére jelentsék be. 

= Vonatkisiklás. A canepestii állo- 

máson hibás tolatás következtében egy 

vonat kisiklott, négy kocsi felborult. 

Emberéletben nem esett kár, de az 

anyagi kár sem jelentős. 

Rövidesen életbeléptetik az üzletek 

nyári záróráját. Bucurestii jelentés sz
e- P 

rint a munkaügyi minisztérium már 

aláírt döntése alapján rövidesen élet- 

beléptetik az üzletek nyári záróráját. 

Öriási erdőtüz Sachalin szigetén.
 

Tokióból érkező hirek szerint S
achalin 

szigetén óriási erdőtüz pusztit. 

-Dr. Mezei Mihály lett Zalau uj re-
 

formátus lelkésze. Zalaun, a Clujra tá- 

vozott Kádár Géza esperes örökének 

betöltésére most tartottak meg a ref. 

lelkészi választást, amelyen óriási szó- 

többséggel dr. Mezei Mihályt, a kiváló 

szónokot és egyházi irót választották 

bosszu volt-e. Sallner holttestét beszálli 

vezetet alakitottak, majd összeköt
tetés- 

(SIBIU.) Az itteni hatóságokat meg- 

döbbentő gyilkossági ügy foglalkoztatja. 
A Sibiu-Bungard-i országuton, a község 
közelében vérbefagyva találták meg t 

Petre Sallner holttestét, akinek a fejét 

majdnem teljesen összezuzták. A rend- 

őrség eddigi megállapitása szerint a 

földmüvest kapával vagy fejszével ver- 

ték agyon, amit a boncolás fog majd 

tisztázni. A rendőrség most annak meg- 

állapitására törekszik, hogy a borzal- 

mas tett inditóoka rablás, vagy pedig 

tották a sibiui bonctani intézetbe és 

megindult a legerélyesebb csendőrségi 
és rendőrségi nyomozás. 

VESZEDELMES BETÖRŐKET 
FOGTAK 

Ugyancsak Sibiuból jelentik, hogy az tak és terjeszte 
szék az enyhitő 
vételével, 

ottani rendőrség bünügyi osztálya ve- 

szedelmes betörőbandát tett ártalmat- 

lanná. A napokban ugyanis betörtek 
Schieb Carol Elisabetan lévő nagyke- 

reskedésébe, ahonnan a betörők több, 

mint 70.000 lej értékü árut vittek ma 

al 

Fősz.: Boris Karloff. Jön 

- Veszedelmes szélhámost tartózta- 

tott le a fővárosi rendőrség. A fővárosi 

rendőrség letartóztatott egy Simion 

Catrinescu nevü veszedelmes szélhá- 

most, aki mintegy 10 néven szerepelt 

és nagyarányu csekkcsalásokat köve- 

tett el. : 
- Négy kivégzés Németerszágban. 

Berlini jelentés szerint tegnap három 

fértit és egy nőt végeztek ki, akik 

Délnémetországban kommunista 
szer- 

gukkal. A ny 

bravuros gyorsasá 

őrség őrizetbe 
fani Joant, any 

nökletével 

Kesgvetlengyiikosság sibiumegyében 

HIREIBŐL 

A VII. hadtest birósága tegnap tár- 

gyalta Niculescu C. Petre ezredes el- 

Barbulescu Cornel, Teodo- 

Tescu Constantin, Popescu State és Ba- 

razan Adriana Tg.-Jiu-i lakosok állam 

ellenes ügyét, akik Országőr-Szervezet 

ellenes manifesztumokat sokszorositot- 

ttek. 

ODEnA-MOZGÓ e. 

omozást dr. Sasu igazgató, 

a bünügyi osztály főnöke vezette, amely 

ggal a tettesek letar- 

oztatásához vezetett. Eszerint a rend- 

vette a betörőket: 

ját, Ecaterinát és Gáspár 

Gusztávot több orgazdával együtt, akik- 

nél a lopott árut is megtalálták. A nyo- 

mozás folyik. 

A KATONAI TÖRVÉNYSZÉK 

körülmények tekintetbe 
dr. Borbáth Sándor és dr. 

Stroia ügyvédek védőbeszéde után, 
az 

első vádlottat 3000, a többit 2000 lej 

pénzbüntetéssel sujtotta. 
- 

vVisszahelyezték az aradi rom. kat. 

templomra az oltávolitott homlokzati 

felirást. Dobriceanu ezredes aradmegyei 

prefektus rendelkezésére az aradi róm. 

kat. templom homlokzatáról eltávoli- 

tott magyar felirást oda visszahelyez- 

ték. A megértőszellemü ezredes-prefek- 

tus egyben utasitotta a rendőrséget, 

hogy ár. Lakatos Ottó plebános és dr. 

Wild Endre lelkész indokolatlanul el- 

vett utleveleit szolgáltassák vissza. A 

kisebbségi sérelmekkel szemben példás 

megértést mutató ezredes-prefektus fel- 

hivást intézett ezenkivül a megye lakos- 

ságához, hogy mindenki saját anyanyel- 

vén terjesztheti elő panaszait és jogos 

esetekben a sérelmeket eddig mindig 

orvosolta is. 
- Nagy sikerrel zajlottak le a eluji 

lóversenyek. Az Ardeal lótenyésztő és 

lóversenyegyesület vasárnap igen szép 

sikerrel rendezte meg a városi sportte- 

lepen lóversenyeit, amelyek a belföldi 

versenylovaglás szép előrehaladását bi- 

zonyitották A lóversenyeken a katonai 

és polgári hatóságok vezetői és sok elő- 

kelőség jelent meg és a lefolyt küzdel- 

mek mindenike élvezetes sportot jelen- 

tett a nagyszámu néző számára. A ver- 

seny rendezőségét a gondos előkészi- 

tésért és lebonyolitásért teljes elisme- 

rés illeti meg. 

- Leleplezték Nicolae Filipescu szob- 

Ste- 

A katonai törvény- 

Szerdától vasárnapig közkivánatra: 

Srankenstein 
menyasszonyua 

B tte Davis, eányálom, 

nélküli 

Kétezer lej pénzbüntetésre itélte a 

katonai törvényszék engedély nélküli 

gyülés tartásáért a református lelkészt. 

Szücs Antal, a satumaremegyei 

község református lelkésze ez évV feb- 

ruárjában a falu iskolájának az épületé- 

ben istentiszteletet tartott. Erről tudo- 

mást szerzett a csendőrőrmester is, aki 

engedély 
miatt eljárást inditott a lelkész ellen, 

aki a megtartott katonai törvényszéki 

tárgyalás folyamán elmondotta, 

rát. Bazargici hiradás szerint tegnap 

ott a hatóságok fejeinek és sok más 

előkelőségnek jelenlétében leplezték le 

Nicolae Filipescunak, a neves román 

államférfinek szobrát 
- Vagyenokat adtak a Renoir-ké- 

pekért. ÉEgy Párisban most tartott ár- 

verésen két Renoir-festményért egész 

vagyonokat fizettek. Egy gyermek ké- 

pért 512.000, egy gyümölcsképért 475 

ezer frankot fizettek ki. 

- A legujabb Csipkerőzsika Ellen 

Reardon kétéves kislány. Newyorkból 

jelentik: A legujabb csikágói csipkerő- 

zsika Ellen Reardon kétéves leányka. 

Néhány héttel ezelőtt kanyaróból épült 

fel és azóta nyitott szemekkel állandóan 

ajszik. Az orvosok az álomkór egyik rit 

ka válfajának tekintik esetét A leány- 

kát anyja mesterséges uton táplálja 

London-Velence: 7 óra. Rómából 

jelentik: A közvetlen olasz-angol 
légi- 

forgalom ujrafelvétele alkalmából az 

Boiu 

gyülés megtartása 

hogy 

be léptek külföldi 

akiknek Németorsz 
kommunistákkal, 

ágra vonatkozó ka- 

fonai titkokat szolgáltattak ki. 

azért tartotta az iskolában az istentisz- 

teletet, mer a templomban nagyon hi- 

deg volt. A törvényszék dr. Moldovan 

Valer védőbeszéde után az enyhitő kö- 

egyik utasszállitó repülőgép uj 
rekordot 

ért el, amennyiben hét óra alatt tette 

meg a London és Velence közti utat. 

Z Sulyos gépkecsi szerencsétlenség 

Bucurestiben. Tegnap Bucurest
iben a 

grivitai sorompó környékén egy
 nagy 

Sebességgel haladó autóbusz elütötte 

Cerhevski tartalékos kapitányt
, aki a 

helyszinen meghalt. A soffőr igyek
ezett 

rülményekre való 
csupán kétezer lej 

a vádlottat. 

Tilos a házal 

Midőn a gép a Mont Cenis fölö
tt szállt 

el, több, mint 4800 méter magasság
ban, 

az utasoknak oxigéntömlőket adtak
 lég- 

zési nehézségek elkerülésére a magas 

régiók ritka légrétegeiben. M 
la 

tekintettel, csupán 
pénzbüntetésre itélte 

ó szönyegkereskedés. 

metország részére 

Allamok területén. 

listája 
péntekig) 

Lábfájásuak, 
uak és más 

házában Bistrita. 

Meghalt dr. 

vedés 

vania egész magy 

meg, a ref. egyházközség lelki vezető- 

jéül. 
egyház is képvisel 

kikerülni a gyalogost s 

is majdnem felborult, u 

ötön elég sulyos sérülése 

tek kórházba. A vizsgálat folyik. 

- Tömeges kéraletartóztatáso
k Ame- 

rikában. Newyorki hiradás sze
rint Né- 

állitólagos 

kémkedés vádjával az utóbbi
 napokban 

20 személyt tartóztatta 

történt 

Értesités Bistrita lakosság
ához! Az 

„Aesculap ortopédbetétg
yár 1 

folyó hó 20-tól 24-ig 

teljesen dijmentesen m 

gálja a beteg lábakat é
s arról 

graph apparátussal 

amelyről másolatot 
felvételt 

mindenki 

pPálfiy Ferenc. Dicio- 

sanmartinból jelenti: Dr. P
álffy Ferenc 

ügyvéd földbirtokos az unitárius egy- 

ház felügyelő főgondonka
, hosszas szen- 

után Diciosanmar 

halt. Dr. Pálffy főgondn
ok egész életét 

szorgalmas munkáb 

népéért, mint egyházáért
 

dolgozott és támogatott 

közügyet Halálának 
arságának 

tette magát. 

eközben a gép 

tasai közül pedig 
kkel is kerül- 

k le az Egyesült 

ábspecia- 
(hétfőtől 
egvizs- 
Pedio- 
készit, 

kaphat. 

bokasülyedésüek, ludtal- 

lábbetegségben szenvedők 
ra 

használják ki ezt a rendkivüli 
alkalmat. 

Lábvizsgálat: Mauritiu 
Deutsch cipőáru 

tinban meg- 

an töltötte el. Ugy 

áldozatkészen 

minden érde- 

hire Transil- 

körében 

mély részvétet váltott ki
. Temetésén az 

A belügyminisztérium rendeletileg til- 

totta be az ország területén a házaló 

szönyegkereskedést, amely mindig su- 

lyos konkurrenciát okozott az álladó ke 

reskedőknek. 

Sulyos vasuti szerencsétlenség Me- 

xikóban. A Mexikó-Guanajato vasutvo- 

nalon Taranadacuao közelében egy sze
- 

mélyvonat kisiklott. 20 utas igen su- 

lyosan megsebesült, 

- Akik az abesszin hóditást elismer- 

ték. Rómából jelenti a Stefani ügynök- 

ség: Az olasz kormány hivatalosan kö
z- 

i hogy eddig 42 állam ismerte el az 

abesszin hóditást és pedig jobbára azok
 

közül a népek közül, akik annak id
ején 

részt vettek a Népszövetség által java- 

solt és elrendelt gazdasági megtorlás 

munkájában. , 

- Tovább folytatják a TAR-per tár- 

gyalását. A brasovi IAR-üzemeknél
 tör- 

tént visszaélések ügyében az ilfovi ka-
 

tonai törvényszék ma folytatja a tár- 

tóságoknál 
bolgár tisztjelölt. 

lölt átuszta a Dunát 

határőrségnél jelentkezett, az
t mondva, 

meg hazájából. 

eljárás végett 

- A német-román 

dasági tárgyalások folynak. 

bizottság tiszteletére tegnap 

berlini román követ dinert 
rendezett. 

gyalást a tanukihallgatásokkal. 24 vád 

és 70 védelmi tanu került kihallga
tás- 

Atuszta a Dunát és a román ha- 

jelentkezett a megszökött 

Calafatból jelentik: 

Boris Tvenkofi Pencser bolgá
r tisztje- 

és a pilicoi román 

hogy a rossz bánásmód miatt szökött 

A bolgár tisztjelöltet 

átadták a calafati hatóságokn
ak további 

gazdasági tár- 

gyalások. Berlinben német-r
omán gaz- 

: 
A tárgyaló 

Djuvara 

2 A biróságok nyári szünete. 

délelőtt az itélőtábla palotájának 
nagy- 

fermében a táblabirák dr. Pa
pP loan 

főelnök elnökletével tanácskozásra ül. 

tek össze a nyári szolgálat ügyében. 

Végül is ugy határoztak, hogy a b
iré. 

ságok nyári szünete alatt Parteni
e Cri 

san, Laurentiu Decusara és Con
stantir 

Ganea birók fogják letárgyalni a sür 

gős ügyeket. 

1desrohnamában megmér- 
éczte masát és menhalt 
cét eradcal étárimunkáa. 

matal telésége 

(ORADEA.) Megrenditő öngyilko
sság 

ról tett jelentést az oradeai ü
gyészség 

nek a közkórház vezetősége.
 A jelenté 

szerint Szabó János helybeli 
illetősé 

gü cipőgyári munkás 35 éve
s felesége 

szül Serdült Erzsébet, a kórház b
el- 

gyógyászati osztályán, ahová két nap-
 

pal ezelőtt sulyos mérgezéssel szálli- 

tották be, meghalt. Az ügyészs
égi vizs- 

gálat során megállapitották,
 hogy Szabe 

ánosné kórházba szállitása el
őtt két nap 

pal, amikor férje ebéd ut
án visszament 

a gyárba dolgozni, idegroham
ot kapott 

és nagymennyiségü zsirszódaoldatol 

ivott. Az öngyilkosságot c
sak későn fe- 

dezték fel, ugy, hogy mire Szabó Jás 

nosnét a kórházba szállitot
ták, a maró 

folyadék már szétroncsolta a szeren- 

csétlen asszony beleit és az orvo
sok már 

nem tudtak rajta segiteni. Szabó Já- 

nosné nem hagyott bucsulevel
et maga 

után és igy öngyilkosságának 
okát =gy- 

előre homály fedi Az ügyben egyéb- 

kent az illetékes hatóságok b
evezették a 

vizsgálatot. 



most uj táblázatot állitott össze. 

a. 

Adofizetési kedvermeny 
az uj házak nemzetvédelmi 

adójánái 
(CLUJ.) Röviden már jelentettük, 

hogy a pénzügyminisztérium az uj há- 
zak tulajdonosai által fizetendő nemzet- 
védelmi adónál is biztositani szándéko- 
zk az adófizetők számára az 5, illetve 7 
százalékos kedvezményt. Mint most ér- 
tesülünk, a cluji pénzügyigazgatóság- 
hoz, iiletve az adóhivatalokhoz már 
meg is érkezett a pénzügyminiszter 
111.344-1938. számu rendelete, amely 
limondja, hogy azok az uj háztulajdo- 
10s50k, akik negyedévenként esedékes 
adójukat előre (az esedékességi negyed 
év első negyvenöt napján belül) kifize- 
tik, az adó összegéből 5 százalékos, 
azok pedig, akik az esedékességi év ele- 
jén az egész évre szóló nemzetvédelmi 
adójukat kifizetik, 7 százalékos kedvez- 
ményt élveznek. 

- Famunkás gyülés. A Famunkások 
f. hó 22-én, szerdán este 7 órai kezdettel 
az Épitőmunkás Otthonban, Cluj összes 
famunkásai részére nagy nyilvános gyü- 
lést tart. Napirenden a kollektiv szerző- 
dés értelmében járó fizetésemelés szere- 
pel. 

- Gavrilovici Milivoi halála. Tegnap, 
korán reggel meghalt a helyi klinikán 
Gavrilovici Milivoi, a Kereskedelmi 
Akadémia volt tanára, az utóbbi időben 
pedig adóellenőr Jimbolian. Az elhuny- 
tat, aki sógora volt Olajos Domokosnak, 
a Magyar Ujság népszerü szerkesztőjé- 
nek, hetekkel ezelőtt sulyos betegséggel 
hozták városunkba, de már késő volt 
miden orvosi beavatkozás, mert a beteg 
hétfőn reggel fél 6 órakor kiszenvedett. 
Temetése szerdán délután 5 órakor lesz 
a köztemető halottas kápolnájából. 
- A tisztviselői adók fizetése. Ismere- 

tes, hogy oly esetekben, midőn a tiszt- 
viselői adóit a vállalat fizeti, a pénzügy- 
minisztérium az adóalapot a fizetés és 
adó összesitett összege után számitja. 
Ilyen esetekre a pénzügyminisztérium 

Egy- 
ben elrendelte, hogy a jövőben minden 
fizetési statra (jegyzékre), mellyel az 
adót fizetik, a vállalat köteles rávezetni, 
hogy az adót az alkalmazottól levonja-e 
vagy pedig ő maga viseli. i 
- Köüöszönetnyilvánitás. Fogadják hálás 

köszönetünket, akik drága Rózsikánk vég- 
tisztességén részt vettek és ezzel fájdal- 

munkat enyhitették. Hálával és köszönet- 
tel vagyunk a „Dermata" gyár „Echo" da- 
lárdájának, munkásnőinek és munkásai- 
nak, valamint a „Herczeg"-gyár munkás- 
nőinek velünk érzett szolidáris közös 

a
 

gyászért. És külön mondunk köszönetet 
Basa Akosné sziveket megremegtető bu- 
csuztató szavaiért, Bóné József és gyá- 
szoló családja. 

Letartóztattak egy angol ujság- 
irót Berlinben. A Havas jelentése sze- 
rint Ronald Selkrik Panton angol ujság 
irót, a Daily Express munkatársát, le- 
tartóztatták, mert feleségével és egy né 
met fényképésszel együtt zsidóellenes 
feliratokkal ellátott zsidó üzletek cég- 
felirataig fényképezték le. Három óra 
mulva az ujságirót és feleségét a fény- 
képek elkobzása után elbocsátották, de 
a német fényképést továbbra is fogva 
tartják. 
- Julius 10-én tartják a felvételi vizs 
gákat a CFR forgalmi-iskoláknál., A 
CFR forgalmi-iskoláknál Clujon és a 
többi városokban julius 10-én tartják 
a vizsgákat. 
- ÜUÜnnepélyes évzáró. Tegnap tartot- 

ták városunkban ünnepélyes keretek 
között a román theológia, valamint a 
kereskedelmi tanonciskola évzáró ün- 
nepségeit, amelyeken az illetékes egy- 
házi és iskolai vezetők nagy számban 
vettek részt az érdeklődők tömegén 

kivül. 

UTLEVÉL ÉsS VIZUM NÉLKÜL 

MEHET FRANCIA ÉsS ANGOL 

cipőket vásárolni heti 50 lejjel 
való részletfizetésre. 

AR(0 

Érősen dagad 

(BUCURESTI.) Röviden jelentettük, 
hogy a hatóságok letartóztattak egy 
Catrinescu nevü 28 éves fiatal vesze- 
delmes szélhámost, aki számos csekk- 
csalást követett el Catrinescu ez év 
márciusában kezdte meg gonosztevői 
pályáját és néhány hónap alatt a Posta 
takarék, a Letétpénztár és más intéz- 
mények kárára a betétkönyvek meg- 

csekkhamisitók bünlajsíroma 
a letartóztatott 

hamisitásával és más hamisitásokkal 
igen nagy összegeket vett fel jogtala- 
nul. Ötszázlejes betétkönyvet 55.000, 
300 lejes letétpénztári befizetést 31.000 
lejre javitott ki és stb. szélhámosságai- 
nak elkövetésével egész sereg nevet 
használt, Bünlajtsromának összeállitása 
még folyik. 

- 

(CLUJ.) A Gazdasági és Hitelszövet- 
kezetek Szövetsége junius 26-29. nap- 
jain 15. jubileumi közgyülése alkalmá- 
val szövetkezeti kiállitást rendez, ame- 
lyen bemutatja a kötelékébe tartozó 
hitel, tej, valamint mezőgazdasági és 
ipari termelők és értékesitő-szerveze- 
tek termékeit, teljesitményét és mükö- 
désének eredményeit A nagyszabásu 
kiállitás ünnepélyes megnyitása junius 
26-án vasárnap déllelőtt 10 órakor lesz 
a Katholikus Kör, Kogálniceanu 7. sz. 

(CLUJ.) Ma reggel 5 órakor a ka- 
páló emberek észrevették, hogy az 
ugynevezett Zavaros-patak mellett a 
Becasban az egyik gyümölcsfán közép- 

koru férfi hullája csüng. Azonnal ér- 
tesitették a hatóságokat, ahonnan Mar- 
pozan ügyeletes bünügyi kapitány és 
dr. Hossu tisztiorvos szállottak ki a 
helyszinre a vizsgálat megejtése céljá- 
ból. A helyszinen azután kiderült, hogy 

Cheul Antal Cicio Pop ucca 148 szám 
alatt lakó 40 éves férfi akasztotta fel 
magát és meghalt. Amint a tragikus 

Egy kimasló filmesemény premierje a Royal slágermazgóban. 
smith világhirü vigjátékának filmváltozata után A SZÖKE KISÉRTET 
Kisértetjárás, szellemek szellemes csatája e film. 2 órai 

szórakozás. Főszerepben: Constance Bennet és Cary Grant. 

mára virradólas a Becásban 

Jlubileumi közgyülése alkalmával 
nagyszabásu kiállitást 
a Gazdaságsi és Hitelszövetkezetek 

Szövetsége 

rendez Clujon 

alatt levő helyiségében, A kiállitás iránt 
nemcsak a szövetkezeti tagok részéről 
nyilvánul meg élénk érdeklődés, hanem 
a közönség részéről is, mert ma már 
általánosan tért hóditott a szövetkezeti 
eszme és különösen a kisebbségi állam 
polgárok ismerték fel a tömörülés, a 
szövetkezés szükségességét amelyet cél 
tudatos munkával a társadalmi és gaz- 
dasági élet minden terén lendületes 
munkával megvalósitani igyekeznek. 

- 

Thorne 

felejthetetlen 

körülmények között elpusztult férfi Já 
nos nevü bátyja elmondotta, az öngyil- 
kos öccse igen könnyelmü természetü 
volt, állandóan mulatott és a nyári idő- 
ben rendesen a Becasban szokott pihen- 
ni, illetve aludni. Cheul a Román Szin- 
házban volt, mint fődiszletező munkás 
alkalmazva, ahonnan a Magyar Szinház 
hoz lépett át és ott, mint segéddiszitő 
munkás teljesitett szolgálatot. Tettének 
oka ismeretlen Holttestét beszállitották 
a törvényszék bonctani intézetébe, 

-- 

(CLUJ.) A rendőrség bünügyi osz- 
tálya ma délelőtt letartóztatta Costin 
Gábor Calea Monostorului 148. szám 
alatt lakó zenészt, aki tegnap estefelé 
ittas állapotban behatolt Baiatu Vasile 
rendőrségi tisztviselő udvarába és meg 
akarta támadni, hosv megverje. A lár- 
mára felriadt szomszédek azonban utá- 
na siettek és az alaposan beszeszelt 
fiatalembert nagy nehezen megfékezték 
és hazavitték lakására. A magáról su- 

a Seteanu-tfelepi 

(CLUJ.) 1928-ban G. Barényi bank- 
igazgató a Peteanu-telepen 20 házhe- 
lyet parcellázott és a telkeket a túlaj- 
donos nevére telekkönyvezték, miután 
az egész vételárat kifizették. 1931-ben 
az a bank amelynek Barényi vezetője 
volt, másfélmillió jelzálog adósságot je- 
gyeztetett be a már eladott telkekre, 
mire a vevők Vasile Gogával az élükön 
feljelentést tettek Barényi ellen állitó- 
lagos szélhámosság cimén Az ügyész- 
ség azonban megállapitva, hogy a te- 
lekkönyvben az eladott telkek Barényi 
nevén szerepeltek, a feljelentést de- 
klasszálta. Ezután a bankigazgató tett 
feljelentést Goga és társai ellen rágal- 
mazás miatt, Majd erkölcsi kártéritést 

Meg akarta verni a rendőrségi 
tisztviselőt az ittas zenész 

lyosan megfeledkezett ember azután 
fejszét kapott a kezébe és ismét be 
akart menni Baiatuhoz, de a járókelők 
megint lefogták és a közelben őrszolgá- 
latot teljesitő rendőrök segitségével át- 
adták a rendőrkveszturának. A támadó 
és a panaszos között valami régi harag 
van és állitólag emiatt, illetve bosszu- 
ból akarta Baiatut bántalmazni. A ki- 
hallgatásának befejezése után átadták 
a katonai ügyészségnek. 

23.-án folytatják 
parcellázások körüli 

feljelentések táravualását 
tegnap dr Manea ügyvéd kérésére a 
biróság elrendelte a telekkönyvi be- 
jegyzések hiteles másolatának beszer- 
zését és a tanuk kihallgatását, arra 
nézve, hogy a vevők annak idején kivel 
is kötöttek megállapodást, Barényivel 
vagy pedig a tényleges telektulajdonos 
feleségével-e? ! 

A biróság a tárgyalás folytatását a 
bizonyitás kiegészitése végett október 
23-ára halasztotta. 

- Ma a vádbeszédekre kerül az IAR 
perben A brasovi üzemeknél történt 
visszaélések ügyében a tárgyalás to- 
vább folyik és ma a vádbeszédekre k- 

Ccsana-Kal-Sck sziáoruap 
büniet t lor 
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(BILBAÓ) A nemzetiek előnyomulá. sa a legüjabb jelentések szerint tovább tart 
Angol tengeri hadgyakorla 

(LONDON.) Az angol királyi pa 
kenti herceg kiséretében Plymouthba érkezett, ahol résztvesznek a nagy ten. 
geri hadgyakorlatokon. 

Győzni vagy meghalni 
Hankeuból jelentik, hogy Csangknil 

Sek rendeletére kivégezték Lung-Hoj. Sung kinai tábornokot, a 85. hadosztáily főparancsnokát, mert Langfei városát 
nem védte meg kellőképpen. rdekes hogy a kinai tábornok később csapatai 
élén harcolva a várost visszavettee de 
ennek ellenére mégis csak megtörtént 
kivégzése 

Véndiek-találkozó az Uni tárius Hollésiumban 
(CLUJ.) Ölelkező vidám férfiak álla- 

nak az Unitárius Kollégium lépcsőcsar- 
nokában Tisztelegni készülnek dr. Var 

gatónál. Az ország különböző részeiből 
visszajöttek a véndiákok, hogy lerójják 
hálájukat az öreg 
szeretettel nevelte 
munkára, szórgalomra őket. A huszon- 
ötéves találkozó diákjai annak idején 
36-an végeztek, belőlük 8 elesett a há- 
boru vérzivatarában, a többi pedig szét 
szóródott az Élet utjain. Most csak he- 
ten jelentek meg, képviselve minden 
társadalmi osztályt, jólétet és szegény. 
séget. A találkozót ifj. Hadházy Sándor 
tanár rendezte meg. Az öreg diákok is 
kolájuk iránt érzett hálából és tiszte: 
letből nagyobb alapitványt tettek A ? 
diák ujból összeölelkezett a régi szép 
visszaidézett diák-évek vidámságában, 
hogy azután ismét szétfussanak az élet- 
be, küzdeni további a mindennapi ke- 
nyérért a családért, a népükért. 

- Olasz csatahajók indultak utba 
máltai látogatásra. Római hiradás sze- 
rint tegnap több csatahajó indult utba 
a máltai angol kikötő meglátogatására. 

- FelmentettékTimoceanu orveosfő- 
hadnagyet. A craiovai katonai törvény- 
szék itélkezett Voda Timoceanu orvos- 
főhadnagy ügyében, akit Armasescu 
Arabella asszony csalással vádoltt A 
biróság az orvosfőhadnagyot felmen- 
tette 

- Kommunizmus miatt elitélték az 
angol professzort. Bucurestiből jelentik 
a katonai törvényszék most itélkezett 
Schachter Adolf angol nyelv professzor 
felett, akit kommunista propagandával 
és felforgató törekvésekkel vádoltak, 
mert a lakásán igazgató tartalmu nyom 
tatványokat találtak. Schochtert a ka- 
tonai biróság 8 hónapi elzárásra, 20 
ezer lej pénzbirságra és 500 lej perkölt- 
ség megfizetésére itélte. 

- Folyóba fordult a bárka 18 utasa 
és haton életüket vesztették. Londonból 
jelentik: Lancashire grófságban egy 
bárka, amelyen 18 utas akart átkelni a 
Widnes folyón, felborult Valamennyi 
utas a vizbe esett és közülük hatan a 
hullámeok között lelték halálukat. 

- Hétre emelkedett a baltii tömeg- 
mérgezés áldozatainak száma. Baltiból 
jelentik: A Receea községben a veszett 
ségben elpusztult állatok husából tör- 
tént fogyasztás révén tudvalevően 40 
ember megbegedetett. A betegek közül 
most további kettő meghalt, ugy, hogy 
a halottak száma hétre emelkedett, mig 
19 állapota gen sulyos. A többi betegek 
már tul vannak a veszélyen. 

- Asszonyok öröme. Oslóból ielen- 
tik: A parlament megszavazta azt a 
törvényjavaslatot, amely a nőket fel- 
jogositja az összes közhivatalok viselé- 
sére, a lelkészségek és vikáriusságok ki 
vételével. 
- Nyomtalanul eltünt egy utasszál- 

litó repülőgép. Santiago di Chileből je- 
lentik: Egy utnak indult utasszállitó 
gép 4 utasával együtt vasárnap óta 

cipőkereskedelmi vállalat, Str. is követelt tőlük. A törvényszék II. szek rül sor. nyomtalanul eltünt. Valószinüleg a gép 
Memorandului 25. Tel: 18-25. djának Eofotart Bocalendesa előtt -- utasaival együtt elpusztult. 
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ga püspöknél és Gálffy Zsigmond igaz. 
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